

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XX. évi. 134. sz. 1943. június 16 szerda

Előfizetési ár: havonta 3.80 P, negyed-
évre 11.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 16 fillér, vasárnap 30 fillér.

A német és olasz hadvezetőség felkészült a Szicília és Szardínia elleni támadások elhárítására

Fokozódott nyugaton és délen a légi háború — Pantelleria közelében angolszász szállítóflottát támadtak a német repülő és hét hajót eltaláltak — Lampedusa helyőrsége kénytelen volt beszüntetni az egyenlőtlen harcot — A fassiszta párt szigorú intézkedéseket kíván a győzelem érdekében — Hír Rommel új feladatáról

Békebeszédet mondott a pápa — A beszéd olasz és német visszhangja

A háború szinte teljesen a légi térre helyeződött át. Csak a keleti fronton van néhány helyen kisebb terjedelmű földi harc, viszont nyugaton és délen a legsúlyosabb légi háború folyik. Úgy néz ki a dolog, hogy az angolszászok légi ostrommal próbálkoznak a minden partján megerősített Európa ellen.

Pünkösdi két napos ünnepe alatt különösen heves volt mind két részből a légi tevékenység. Az angolszász haderő fokozottan támadta a német városokat, de a német légvédelem sikerrel működik.

Düsseldorf és Munder szárazföldi városok, Wilhelmshafen és Cuxhaven kikötővárosok, a ruhrvidéki Bochum, Bréma és Kiel városok légvédelme egyre fokozódó arányokban lövi le a támadó angol négy motorosokat és amerikai repülőerőket. — Egy nap 43, a másikon 24, azután ismét 40 körüli gép lelévését jelentik. A pünkösdi száznál több gépbe került az angolszász légerőnek.

A német légerő vasárnap folytatta támadásait a Pantelleria előtt gyülekező hajók ellen. Mint illetékes helyről közlik, gyors német harci repülőgépek elsüllyesztettek egy közepes nagyságú csapatszámú hajót, egy másikat pedig megromoltak. Két német repülőgép eltűnt. Az ellenség a vasárnapi nap folyamán a Földközi-tenger vidékén összesen 8 repülőgépet vesztett. A keddi német hadijelentés azt közli, hogy Pantelleria közelében német gyors harci repülőgépek hét közepes nagyságú ellenséges szállító hajót bombákkal eltaláltak. Ez a szám is azt mutatja, hogy meglehetősen nagy szállító flotta vonulhatott fel Pantelleria körüli.

Az olasz légi erő és a légvédelem feszült erővel védi az anyaországot. Itália elleni harcokban elsősorban a szicíliai célpontokat keresik fel az ellenséges bombázók (Milánó, Castel Vetrano, Boca del Castro, Palermo Catania, Trapani városokat értek légitámadások, melyeknél több gépet lőtt le az olasz elhárítás).

Francia földön Rouent, Caent, Abbeville és vonatszerelvényeket ért támadás. Az elmúlt napi

harcokban néha 4000 gép volt egyszerre a levegőbe Európa felett harcolva.

Angliában Plymouth, Grimsby halászárosok és német részről meg nem nevezett délkelet-angliai célpontok álltak bombatűz alatt.

LAMPEDUSA ELESTE

Pantelleria eleste után 90 perccel megkezdődött, mint ismeretes, Lampedusa bombapergő tüzelése és ágyúzása a tenger felől négy cirkáló és hat bombázó részéről. A sziget helyőrsége a nagy túlerővel szemben kénytelen volt beszüntetni a harcot. — Hasonlóképpen megszüntette az ellenállást a kis Limosa szigetecskéje. Egész helyőrsége 140 matróz volt! A Pantelleria körül és a környező vizeken gyülekező inváziós hajóhadat a tengely légi erői napok óta sorozatos pusztító támadásokkal eredményesen támadja.

PARTRASZÁLLÁSI KÍSÉRLETRE VALÓ KÉSZÜLŐDÉS

A hadiesemények között a legnagyobbat figyelem a Szicíliai-csatornában, Pantelleria—Lampedusa—Limosa szigetek háromszögében felvonult igen erős angolszász hajóalulakulatok mozdulatait kíséri, mert a sok csapatszámú hajókon kívül itt tömörültek azok a páncélos partaszálló dereglyék nagy tömegei is, amelyeknek Gibraltáron való átvonulásáról már többször érkezett közlés: de nyilvánvaló, hogy az angolszász hírverés, amikor külön nyomatékkal hangsúlyozza az invázió közeli lehetőségét, az újfajta apró harceszközöknek kiváltságos szerepét is előtérbe helyezi. — Berlinben kedden közölték, hogy Pantelleria és Lampedusa ellen sokkal erősebb angolszász erők vonultak fel, mint amely pusztán a két sziget elfoglalására szükségesnek mutatkozhatott, ezért kétség nem férhet hozzá, Szicília ellen az angolszászok támadást készítenek elő. Az olasz torpedóvető repülőrajok napok óta sorozatos támadást intéznek az afrikai kikötőkben összehúzóult szállítóhajók ellen, a Luftwaff pedig legújabb mintájú gyors bomba-

vetővel egyre erősebb támadásokat intéz a Földközi-tenger közepén felvonuló angol-amerikai hajóközlekedés ellen.

INVÁZIÓS HÍRESZTELESEK ÉS TERVEK

egymást váltják az angol és amerikai lapokban s a semleges országok sajtója idézi ezeket a tervezetéseket.

A svéd lapok tudósítói a szövetségesek fővárosaiból között legutóbbi jelentéseikben megjegyzik, hogy a híresztelesek és találgatások egész áradata indult meg a szövetségesek bekövetkező támadó vállalkozásaival kapcsolatban. Az inváziós sorrend első helyén — jelenti az Afton Tidningen londoni tudósítója — Franciaország áll. A szövetségesek szakértői ugyanis megegyeztek abban, hogy a Csatorna partvidéke inkább szolgálhat ugródeszkául, mint más távol fekvő bármely partvidék. De különben is Anglia változatlanul hadműveleti támaszpontja marad minden Nyugat-Európa ellen irányuló vállalkozásnak.

A Nya Daglight Allenda tudósítója rámutat arra, hogy a Sunday Express jóslása szerint Pantelleria és Lampedusa megszállása után megjelentek várható, mert olyan hadműveletek indulhatnak meg, amilyenek végrehajtását eddig lehetetlennek tekintették. Valószínűleg új támadási módszereket is alkalmaznak majd.

ROMMEL A DÉLI FRONT PARANCSONKA?

A „Die Tat” című svájci lap hírt ad arról, hogy Vichyből érkezett jelentések tudni vélik, hogy a Földközi-tenger mentén levő valamennyi német-olasz védelmi csapat felett Rommel vette át a parancsnokságot. Rommel repülőgépen szemlét tart a földközítengeri támaszpontok, többek között Korzika felett is.

Az elkövetkezendő és várható katonai eseményekkel kapcsolatban az olasz és német lapok közlik azokat a svájci híreket, amelyek szerint az angolszászok Észak-Afrika egész partvonalának hossziban bizonyos előkészületeket tettek. Lehetségesnek tartják olasz és német katonai

körökben a Szicília, Szardínia és Korzika elleni akciót és hangsúlyozzák, hogy a német-olasz hadvezetőség tökéletesen felkészült a támadások fogadására. Az idegháború eseményei közé sorolják viszont azt, hogy az angol sajtó továbbfolytatja Spanyolország elleni támadását.

A PÁPA ÚJABB BÉKE-BESZÉDE

Pünkösdi vasárnapján húsz ezer olasz munkásnak képviselői jelentek meg XII. Pius pápa előtt. Róma és Olaszország munkásainak a pápa beszédét mondott, amelynek bevezető szavaiban örömeinek adott kifejezést afelől, hogy a munkásság megjelent a Vatikánban. A munkásságnak ez a jelenléte kettős célt jelent a pápa számára: egy gondolatot és egy misztériumot. Jelenti annak a munkának gondolatát, amelyet az Isten mért az első emberpárra, amikor az elhagyta a Paradicsomot és emlékeztet arra a misztériumra, amelyet a gyermek Jézus munkája hordoz magában, aki, mint Isten fia, megváltani jött az embereket és mielőtt tanított volna, dolgozott. A Szentatya ezután arra mutatott rá, hogy az egész társadalom megújulásra vár. Az egyház a nép jogos kívánságainak támogatója, a munkásság pedig problémáinak nagy száma miatt érzékeny pontja a társadalomnak.

Ezután a Szentatya a hamis profétákról szólt, akiket a munkásság bizonyára jól ismer már és akik csak csalódást hoztak a számára. Megemlékezett a pápa arról az ellenséges propagandáról, amely azt terjeszti, hogy az egyház akarta a háborút, hogy az egyház szolgáltatja a pénzt a háborúhoz. Megállapította, hogy soha ennél képtelenebb vád még nem hangzott el az egyház ellen. Az egyház pénze nem a háború élesztésére, hanem a könnyek felszárítására szolgál. Az egyház békét akar — mondotta XII. Pius — és ő maga is csak ezt hangoztatta, békét, békét és békét.

OLASZ VISSZHANG A PÁPA BESZÉDÉRE

„A pápa volt olasz nemzet-nevelési miniszter a náci be-

szédelével foglalkozva megállapítja a „Messaggero”-ban, hogy az olasz munkásokhoz intézett beszédet megvigasztaló örömmel olvasták az olaszok.

Az olaszok azonban nem ragadják ki a pápa egyes kifejezéseit, hogy a maguk javára értelmezzék azokat, ebben a súlyos harcokkal teli időben és nem esnek abba a hibába sem, amelyet más nem katolikusok követnek el, akik „demokratikus pápáról” beszélnek és meghamisítják a pápa alakját.

Mi katolikusok — írja Pavolini — sohasem fogjuk „a totális eszmék alapján álló pápa” hamis és szentségtörő kifejezését használni és bármennyire százszor szentek legyenek is háborús céljaink, nem keverjük össze azokat a vallás tanáival. Nem követjük el azt a tiszteletlenséget sem, hogy azt hitetjük el, hogy a pápa ugyanazon az úton jár, mint mi. Azonban mély elégtétellel hallottuk, hogy megszentelődött az az út, amelyet követünk és ezeket a szavakat olyan valaki mondta, aki mint páztor messze horizontokat tekintett.

Pavolini ezután kiemeli, hogy súlyos és alapvető az a tény, hogy a pápa ismétellen elítélte a kommunizmust. A beszédben nincs szó kommunizmusról és kommunista bolsevizmusról, de benne van a meghatározása. Államkapitalizmusról beszél a pápa és ennél jobban nem is lehet meghatározni azokat a tényeket, amelyek Oroszországban vannak.

Most, hogy halánkat fejezzük ki ezért az üzenetért annak, aki küldte — fejezi be cikkét Pavolini — térjünk vissza a hallgatóságához, amelyhez a pápa a beszédet intézte. Nem kerülte el a figyelmünket az a tény, hogy a pápa azokról is beszélt, akik ezekben a nehéz időkben

FONTOS TUDNIVALÓK

Hivatalos hirdmény az igénybe vett vágómarhának a mezőgazdasági termelést terhelő beszállítási köteleesség teljesítésébe való beszámításról. (7)

TOKES FOTO
MŰVÉSZI KÉPET KÉSZÍT

A céltudatos egészségpótlás egyik legfontosabb szabálya az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor, egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet igyon, mert ez a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

A hazai szilárdított ellátó gyárakban dolgoznak és nem kerültek el a figyelmünket, hogy az Istennek a védelmét kérte ezekre a gyárakra, hogy azokat őrizze meg minden veszélytől és kártól. Ez a két hivatkozás az, amely mélyen érintette a szívünket, akik küzdünk és szenvedünk és ez a mi halálunkat a megindult büszkeség színezetével vonja be.

BERLINI VISSZHANG

Berlini politikai körök véleménye szerint a pápa legutóbbi beszédének gondolatmenete abban az eszmekörben mozgott, amelyet vatikáni részről már ismeretlen kifejezésre juttattak a szociális és egyéb kérdésekkel kapcsolatban. Egyébként fejtegetései semmi lényeges új dolgot nem tartalmaztak, habár a bolszevizmussal szemben való állásfoglalása nincs híján bizonyos érdekelttségnek, különösen ha tekintetbe vesszük azt is, hogy az „Italia” című katolikus lap egyik nyilvánvalóan sugalmazott cikkében minden félreértést kizáróan erősen visszautasítja azokat a híreszteléseket, hogy a Vatikán közelebbi kapcsolatokat igyekszik teremteni a szovjettal.

Ami pedig a pápának azokat a kijelentéseit illeti, amelyekkel visszautasította azt a vádat, hogy a háború folytatását gazdasági eszközök rendelkezésére bocsátásával előmozdítja, ezzel kapcsolatosan utalnak arra, hogy Berlinben sohasem állították ilyesmit.

OLASZORSZÁG

Valószínűleg erővel készül a nagy küzdelem folytatására. Ezt a célt kívánja szolgálni a fasiszta párt tükörének, Scorziának a párt direktóriumában nevében Mussolini déli terjesztett határozati javaslata, melyben szigorú intézkedéseket kíván a győzelem érdekében. A határozat szerint Olaszország felelősségei ellőkélt szándékuk szerint, hogy minden eszközzel harcra bírassanak a győzelemig, az ellenállás érdekében követelik: 1. Szigorúan fojtsanak — ha kell, új törvényekkel — minden olyan kísérletet, amelynek célja a lakosság erkölcsi alapjainak rongálása. 2. Egyesítsék a gyári és mezőgazdasági termelést szigorú felelősségben. 3. Az ellátás, az elosztás és minden áruveléssel való kereskedelem terén legyen határozott a fegyver és az ellenállás. 4. A legszükségesebb mértékre csökkentés a gazdasági intézkedéseket. 5. Küszöböljenek ki azonnal mindennemű bürokratikus buzávonát. 6. A felelősséget minden eszközzel fojtsák el, mert összeegyeztethetetlen a fasiszta állásfoglalással. 7. A nagyszállókat és a luxusvendéglőket szigorúan ellenőrzik és ha szükséges, zárják azonnal be, amennyiben nem tartják

magukat a háborús fegyverhez. Ugyanígy bírálják el a nagy szabócégeket, a konfekciót és a luxus cipőáruházakat is. 8. Mindazokat a külföldieket, akik nem tudják igazolni olaszországi tartózkodásukat, utasítsák ki, vagy szigeteljük el őket. 9. Szigorúan és teljesen alkalmazzák a kötelező munkáról szóló törvényeket.

A fasiszta párt igazgatósága kötelezi az összes termelőket, hogy egész termékeiket szolgálthassák be az országos gyűjtőhelyekre, kötelezettséget vállal arra, hogy örökös a készletek méltányos elosztásán. Infelmet intéz az erők fokozása végett a munkássághoz, az ifjúsághoz. Emlékezteti a fiatalokat a mai órák komolyságára s utal arra, hogy az elvi viták és metafizikai fejtegetések most nem időszerűk. Az ifjúság tudja, hogy csak egy tanítása van: a fasiszmus, amelyet Mussolini hirdet és azt csak egy módon lehet alkalmazni: Tanulni kell, dolgozni és harcolni!

A felhívatalos Stefani iroda megállapítja, hogy a fasiszta párt tükörének üzenete igazolja, hogy az Olasz nép szilárdan elszánta magát arra, hogy mindvégig kitart. Az olasz közvélemény láthatja — mondja a továbbiakban a közlemény —, hogy a párt éber szemekkel örökös az Olasz nemzet valamennyi osztálya és valamennyi rétege felett. A jelenlegi komoly helyzetben senki sem felelősséget elerjét és munkájukének csökkenése is lehetetlen.

ANGOLSZÁZ DIPLOMATÁK SALAZÁRNÁL

Sir Robert Campbell lisszaboni angol nagykövét látogatást tett Salazar portugál miniszterelnökénél, Portugál politikai körök meglepetésére szombaton Campbell megismételte látogatását és ezáltal a megbeszélésen Bert Fish amerikai követ is résztvett.

Az angolszász diplomaták látogatásai igen nagy figyelmet keltettek, tekintve az angolszászok főküldetlengeri katonai tevékenységének fokozódását és az ezzel kapcsolatos politikai feszültséget. Ugyanakkor közlik, hogy a portugál és a spanyol kormány jelenleg élénk eszmecserét folytat.

Berlini körökben nem tulajdonítanak katonai jelentőséget annak a politikai tünetnek, hogy a Lisszabonban levő angol és amerikai diplomaták hosszabb megbeszéléseket folytattak a pünkösdi ünnepek alatt Salazar portugál miniszterelnökkel és ezeknek a tanácskozásoknak melékhajtásaként élénk eszmecserére folyik a spanyol és portugál kormány között, Olasz és német körök a diplomáciai események közé sorolják ezeket a tárgyalásokat, hangsúlyozzák azonban, hogy a tengelyi védereje szilárdan áll a Pireneusok vonalán is.

A TÖRÖK MINISZTERELNÖK FOGADTA CUNNINGHAM ANGOL TENGERNAGYOT

Ankarai jelentés szerint Szaradzoglu miniszterelnök hétfőn fogadta Cunningham tengernagyot, a középkeleti brit tengeri erők főparancsnokát.

TÖRÖKORSZÁG

Egész Törökországban rendkívül nagy érdeklődéssel kísérik a

köztársasági néppárt kongresszusának tanácskozásait. Ankarai politikai körökben különösen arra mutatnak rá, hogy Ionu beszédét a derűlátás jellemzi az ország jövője tekintetében, még pedig mind a belső felemelkedés, mind pedig az ország külpolitikai helyzetének szilárd biztonságát tekintetében. A köztársasági elnök a nemzetgyűlés tagjával valóban nyugodt lelkiséggel utóbbi 4 év zürzavarában és annak sokszor kaotikus viszonyai között akkor sikerült legjobban szolgálni az ország érdekeit, amikor célszerű politikájával megvédte Törökországot a háború tüzetől és a lehető legnagyobb mértékben folytatta a belső újjáépítést. Azt is hangsúlyozzák politikai körökben, hogy a beszéd külpolitikai része nem szorult semmi magyarázatra. Valamennyi lap szalagcímekben emelte ki azt a mondatot, hogy a világháború mai állásában, miként a múltban is volt, a cél: Megőrizni az ország békejét, a háborútól való tavolmaradás óhajának.

Ez a meghatározottabb megállapítás kell, hogy elnémissza azokat a találgatásokat, melyek a török állásról esetleges megváltoztatásáról szóba kerültek.

Pigniczky István a szegedi hírneves BRAUSWETTER órszák tanítványa, 12 évig előrendő szakmunkása volt Csapó-u. 12.

AZ ALGIRI NEMZETI TANÁCSBAN

Az a válság, amit a De Gaulle és Giraud csoport közötti hatalmi harc váltott ki, svéd jelentések szerint naponként és órákig elebebb formákat ölt. Angliából és Egyesült Államokból is hírek érkeznek, amelyek szerint az angolszász hatalmak nem sokára nemcsak arra fognak korlátozódni, hogy befolyásukat a szimulak mögött érvényesítsék, hanem elni is fognak hatalmukkal. Mind inkább nyilvánvalóvá válik, hogy Churchill és külügyminisztere — szakafrikai útjának kizárólag az volt a célja, hogy közvetítéssel létesítsenek De Gaulle és Giraud között. E közvetítés azonban nem vezetett tartós eredményre. Alig hagytak el Churchill és Eden Algirt, amikor feljutott a válság De Gaulle és Giraud között. Itt kell mutatni, hogy az angol sajtó kérvényét, De Gaulle látogatón elhagyja. Svéd lapok jelentése szerint *Észak-Amerikában végleg elvesztették türelmüket De Gaulleval szemben* és nem fogják megengedni, hogy De Gaulle megzavarja az angol-amerikai kapcsolatokat. Mindazonáltal ügyelték, Anglia mégis utolsó kísérletet akar tenni, hogy a két ellenfelet közös nevezőre hozza.

De Gaulle tábornok nem vett részt a nemzeti felszabadítás bizottságának keddi ülésén, jelenti az angol hírszolgálati iroda Algirból. Ennek az ülésnek, amely elhunyt hét szerdájára óta az első ülés volt, lett volna a feladata, hogy a nemzeti felszabadítás bizottságának ügyét átsegítse a holtponton. Általában azonban a politikai helyzet rosszabbodott és meggyezésre még kisebb a remény.

A vasárnap Algirban közzétett kiadvány szerint, amelyet 26 kommunista képviselő adott ki, súlyos válságot emelnek a jelenlegi algiri kormányzat ellen. A kiáltvány hangsúlyozza, hogy a helyzet elviselhetetlen és veszélyes az országra, ha olyan emberek állnak a francia hadsereg élén, akik a vichy rendszer alatt szolgáltak.

Német hadijelentés

Helyi támadások a keleti fronton — Német repülőgépek hét óra pátzállító hajót eltaláltak Pantelleria körül Légiharcok nyugaton

A német véderő főparancsnok-sága közli:

Kubantól északra és Beley környékén az ellenség helyi támadásai megfiusultak.

Pantelleria közelében gyors harc repülőgépek 7 középnagy-ságú ellenséges szállítóhajót bombákkal eltaláltak. Nehéz német harc repülőgépek a kedde virradó éjszaka Bone kikötőzanderendezést bombázták.

Német harc repülőgépek az Atlanti óceán felett végzett fegyveres felderítő repülések során a portugál partok előtt súlyosan megrongáltak egy kereskedelmi hajót és légiharcokban négy ellenséges repülőgépet lőttek.

Brit bombázók a kedde virradó éjszaka berepültek Nyugat-

Németország fölé. A lakóneveket ért bombatalálatok jelentős pusztítást okoztak. Különösen Oberhausen város lakossága szenvedett veszteségeket. Eddig 20 ellenséges bombázó lelőését állapították meg.

A június 15-ére virradó éjszaka a német légierő London környékén és Kelet-Angliában levő egyes célpontokra nagy űrméretű bombákat dobott.

A német hajókaraván ellen intézett ellenséges repülőátadás során, amelyről már a tegnapi hadijelentés is megemlékezett, összesen 8 ellenséges bombázó és torpedóvető repülőgépet lőttek le. Egy hajónk elsüllyedt, legényeinek legnagyobb részét azonban meg lehetett menteni. (MTI)

Szállítóhajók bombázása

Berlin, jún. 15. A Nemzetközi Tájközvetítő Irodának a következőket jelentik a Földközi tengeren folyó harcokról:

A német légihaderő hétfőn nagyobb erőkkel egész napon át folytatta a Pantelleria közelében haidió amerikai és brit szállítóhajók elleni támadását. Gyors német bombázók hat szállítóhajót súlyosítottak el, vagy rongáltak meg olyan súlyosan, hogy feladataik végrehajtására immár nem képesek. A hat hajó tonnatartalmát összesen 18 ezer bruttó regiszter tonnát tesz ki. A német bombázók tüzfegyverekkel, ezen

kívül még több kisebb partraszállásra használt ellenséges tengeri járművet romboltak szét vagy tetek használhatatlanná. Pantelleria kikötőberendezései is súlyos károkat szenvedtek. Légi harcokban a német vadászok Szicília délkeleti partvidéke mentén két brit repülőgépet lőttek le. A légelhárító tüzérség a sziget nyugati csücskénél egy brit bombázót lőtt le. Éjszakai német harc repülőgépek több hullámban támadták Bone kikötőjét. A kikötő medencéjében és a berakodó berendezések között több nagy tűz támadt. (MTI)

Olasz hadijelentés

Lampedusa kénytelen volt beszüntetni az egyenlőtlen harcot. — A keddi olasz hadijelentés a következők:

A Földközi tenger nyugati részén egy tengeralattjáró, amely Luigi Andreotti sorhajóhadnagy parancsnoksága alatt állt, dupla támadással megtámadott egy, a víz felszínén haladó, erősen védelmezett ellenséges hajókaravánt. Két gőzöst, kb. 10 ezer tonna tartalommal talált érte Egyik gőzös elsüllyedt.

A német légi haderő ellenséges tengeri erőköt támadott meg a pantelleriai vizeken és eltalált egy partraszállító csónakot s hat közepes tonnatartalmú szállító-gőzöst.

Az ellenséges légi haderő, mely pünkösdi hétfőn Castelvetramót támadta, hat repülőgépet vezetett, amelyek közül 3 Pantelleria felett, egy pedig Spartivento-foknál légi harcokban, egyet pedig Castelventano területén a légvédelem lőtt le, hat repülőgép Marsala közelében lángolva zuanott le. Brit repülőgépek az Yoniszagetek közelében gépfegyverrel támadták meg a harcokba beavatkozott német vadászok 1000 tonna gőzöt. (MTI)

„A háború most jutott el döntő szakaszába”

Newyorkból jelentik: A Sunday Times cikkében felszólítja a jobb- és baloldali partok valamennyi vezető politikuskait, hogy minden erejükkel járuljanak hozzá a belső béke megteremtéséhez. A megpróbáltatás nehéz órái vannak még a brit népre és mindenkinek el kell készülni arra,

hogy a küszöbön álló hónapok súlyos ember- és anyagvesztéseket követeljenek. A háború most jutott el döntő szakaszába. Jelenlegi helyzet a végső válság órái időszak minden nehézséget mutatja. Az általános hadihelyzet még rengeteg komoly veszélyt rejt magában. (MTI)

A brit hadügyminiszter Algirban

Róma, június 15. (TP) Grigg brit hadügyminiszter és Sinclair repülőügyi miniszter Algirba érkezett. Róma megítélése szerint ez az utazás újabb jele annak, hogy továbbra is fennáll a válság De Gaulle és Giraud szakadár tábornokok között a katonai főparancsnokság ügyében. Jellemzőnek tartják Rómában azt is, hogy az angol hadikabinet két tagjának megérkezésekor csupán Tedder volt jelen, míg az amerikaiak távolmára-

dásukkal tüntettek. Hivatalos algiri jelentés szerint a látogatás célja tárgyalás az amerikai katonai hatóságokkal.

Behívások Svédországból

Stockholm, június 15. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jele: A svéd haderő főparancsnoka pünkösdi hétfőjén rádió útján elrendelte egy nagyobb csoport svéd tartalékos behívását. A behívottaknak a rádióban felolvasott parancs értelmében haladéktalanul jelentkezniük kell csapatestükkel. A behívás parancsát egyidejűleg közle-ményt olvasták be a rádióba, amely leszögezi, hogy a behívásokat nem a külpolitikai helyzet esetleges kieleződése tette szükségessé, hanem csak az a körülmény, hogy megatarják tartani a hadostálykúfélelben tervezett nyári gyakorlatokat.

Meteor Mozgó műsora Szrdán, esüörtökön 5 és 7 órakor csak felnőtteknek INGRID BERGMANN, az „Intermezzo” felejthetetlen hősnőjének magyarul beszélt filmje: Valborg éji kaland Izgalmas szerelmi történet.

Apolló filmszínház MA BEMUTATÓ: A legújabb zenés magyar vígjáték Jávor Pál, Tolnay Klári, Mály Gerő, Turay Ida és Vaszary Piri a főszerepben. Pista tekintetes úr Előadások: fél 4, fél 6, fél 8.

Vígyszínház mozgó a legkacagtatóbb magyar filmbohózat: Egy bolond szavat csinál Főszereplők: Latabár, Rajnay, v. Benkő, Egry Mária, Hldvéghy, Mály Gerő.

Eunecaria Filmszínház 2000 pengős férfi Főszereplők: Simor Er., Bulla E., Hajmássy M. Előadások: és 7 órakor.

MITEL

Nemzetpolitikai Szemle a júniusi szám tartalmából:
MARTONY JÁNOS:
Új magyar közigazgatás felé.
PUKÁNSZKY BÉLA:
Szászok a magyarság és a románság közt.
ALDOBOLYI NAGY MIKLÓS
Magyarok a Kis-Szamos mellékén.
IFJ. BOÉR ELEK:
Az arany és a kilingr harca.
MAGYA FIGYELŐ:
Száznegyvenéves Erdély állapotáról. A németek Erdély gazdasági életében. — Magyarország a Duna térségében — Vérbajmegbetegedések a Székelyföldön.

SZEMLE:
SZABÉDI LÁSZLÓ:
Vita a magyar jelképrendszer körül.
Szerkesztők: Albrecht Dezső, Kéki Béla, Venczel József, Vitéz Sándor. — Előfizetés egy évre 12 P. Egyes szám ára: 1 P. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Mátyás király-tér 5. I. Postacsekk: 72.809 — Megjelenik havonta.

Felhívás!

Felkérem a város közönségét, hogy Kormányzó Úr Öfömlő-sága születésnapja alkalmával, folyó évi június hó 18-án (pénteken) házaikat nemzeti színű zászlóval lobogózzák fel.
Polgármester.

Kormányzógyűrés doktoravatas Kolozsvárott

Kolozsvár, június 15. (MTI) A Ferenc József Tudományegyetemen június 15-én délben ünnepi ülés keretében avattak kormányzógyűrés doktorát Szadeczky-Kardoss Samu bölcsészeti tudományi doktorjelöltet. Az ünnepi ütésen a Kormányzó Urat Fáy István titkos tanácsos, államtitkár képviselte.

György bá, or királyi herceg 5 millió lírát hagyott a Szent Péter bazilikára

Róma, jun. 15. (MTI) Mint Vatikánvárosból jelentik, a közelmultban elhunyt György bajor királyi herceg, aki a Szent Péter bazilika kánonokja volt, végrendeletében ötmillió lírát hagyományozott arra a célra, hogy a vatikáni bazilika két oldalbejárata ajtaja helyett bronzajtót állítsanak fel. A munkálatokat pedig három éven belül kötelesek végrehajtani, amennyiben ez nem történne meg, az ötmillió lírát a német tengerészeti akadémia kapja meg.

Görögkatolikus díszközgyűlés Nyíregyházán

Nyíregyháza, jún. 15. A Magyar Görögkatolikus Országos Szövetsége pünkösdi hétjéni díszközgyűlést tartott Nyíregyházán. Dr. Dorogi Farkas Akos elnöki megnyitása után Dudas Miklós püspök és dr. Markos Olivér mondott ünnepi beszédet a Bányay Jenő nagyprepost zarta be a díszközgyűlést, amelyen mintegy kétezren vettek részt. (MTI)

— Csónakszerencsétlenség Dániában. Fiatalemberek a Kattegatba eveztek ki. A hullámzó tengeren a csónak felborult s a csónak utasai közül négyen vízbe fulltak. Egy fiatalembernek sikerült háromórás úszással elérni a partot.

— Fokozott erővel küzd Törökország a kiütéses tifusz ellen. A híradások szerint Istanbulban tartózkodik Olzscha professzor, a hírneves német tudós is, aki a tifuszkérdésnek világszerte egyik legnagyobb szakértője.

5 pengős érmék készülnek a Kormányzó Ur 75. születési évfordulója alkalmából

Budapest, június 15. — A 42-tagú bizottság jún. 17-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor tartandó ülésének napirendjére pótlólag felvették a m. kir. minisztérium rendelete, vitéz nagy-

bányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója születésének 75. évfordulója alkalmából 5 pengős érméknek verése tárgyában.

Vitéz nagybaczoni Nagy Vilmos búcsúja

Ünnepélyes keretek között búcsúzott el a honvédelmi miniszter tiszti és tisztviselő kara vitéz nagybaczoni Nagy Vilmos vezérezredéstől, a lemondott honvédelmi minisztertől.

Vitéz Ruszkiczay-Rüdiber Imre, a honvédelmi miniszter állandó helyettese búcsúztatta Nagy Vilmost. Beszédére vitéz nagybaczoni Nagy Vilmos válaszolt. Kijelentette, hogy már fejtott életpályája tetejére s most érkezett oda, hogy már csak visszszán az útra, amely a honvédelmi miniszteri állásba vezetett. Amióta a minisztérium vezetését átvette, a magyar hadsereg ügyét akarta szolgálni és a tisztikar és a legénység minden tagjának egyéni boldogulását.

— Ma emelt fővel távoztam. Úgy érzem ugyanis, hogy minden nehézség és sokszor ellenvélemény ellenére, helyes úton haladtam és szent meggyőződésem az, hogy az az egyetlen helyes út, amely a törvény keretei között maradván, igazságos, egyenes és őszinte még akkor is, ha az nem mindig egyezik a napi élet ide-oda hullámzó érdekeivel és felfogásával.

— Hirdettem, hogy becsület

nélkül élnie a katonának nem lehet. A becsület megköveteli az álhatatosságot, a kitarást, az egyenes őszinte gondolkodást és cselekedetet. A helyes utat nem könnyű megtalálni akkor, amikor háború van. A 2. magyar hadsereg nehéz harcainak minden izalmát végigéltem és éreztem, hogy most érkezünk el sorsunk csúspontjához.

— Nehéz idők előtt állunk valamennyien. Ha most távoztom is a tevékeny munka területéről és a honvédség irányítását másnak adom át, ne feledkeztek meg arról, hogy a magyar jövő a mi egyetértésünkön, összetartásunkon és bátor áldozatvállalásunkon fog oldódni.

A búcsúbeszéd után a honvédelmi minisztérium tagjai melegen ünneplésben részesítették távozó miniszterüket. A honvédségtől távozó miniszter a Honvédelmi Közlöny hasábjain búcsúzott el. Megköszönte azt az önzetlen magyar szívből és magyar akaratból jövő támogatást, amelyben része volt. A honvédségtől Nagy Vilmos azzal a kívánsággal búcsúzik, hogy utóda vezetése alatt szebb és boldogabb napok virradnak hazánkra.

Megkezdik a Sajó-csatorna építését

A miniszterelnök és földművelésügyi miniszter az „első kapavágás” ünnepején

A magyar belvízi hajózás történetében rendkívül nagy jelentőségű eseménynek ígérkezik a szerdai nap. Jún. 16-án ugyanis Tiszapalkonyán megkezdik a Sajó hajózhatóvá tételének előmunkálatait, illetve a Sajó csatorna építését. A sajtó csatorna építését a sajtó Tiszapalkonyán felett ömlik a Tiszába és itt kezdik majd meg azokat a munkákat, amelyek a folyó ha-

zőzhetővé tételére irányulnak. A munka megkezdését annak jelentőségéhez képest az illetékesek a maguk részéről ünnepléssé teszik. Éppen ezért az ügynevezett első kapavágási ünnepségen megjelenik Kállay Miklós miniszterelnök és ott lesz báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter is.

Hankiss János a divat tulajntása ellen

„Egyetlen férfinak sem tetszik a legrókabundásabb nő sem, ha csunya, a szép nőt a legegyszerűbb ruhában is észreveszik”

A székelyudvarhelyi iskoláskülvüli népművelési bizottság előadóképző tanfolyamának egyik ülésén a női nevelésről tartott előadást követő vitában dr. Hankiss János kultuszállamtitkár is felszólalt. Felszólalásában a következő megszívlelésre méltó megállapításokat tette:

— Engedjék meg, hogy én, mint a női nem régi tisztelője és alapos megfigyelője, hozzászóljak a kérdéshez. Valóban zavarban látom, hogy egyes hölgyek nek minden igyekezete az, hogy meglévő kékrökájukhoz még egyet szerezzenek barátójuk bosszantására. Igaz, hogy a világ felé nem azért, hanem a férfiak meghódításáért öltözködnek szörme csodákba és kalap fantáziákba a hölgyek, de ez csak lát-

szat. Higyjek el kérem, hogy egyetlen egy férfinak sem tetszik a legrókabundásabb nő sem, ha csunya, a szép nőt pedig a legegyszerűbb ruhában is észreveszik. A boldogabb békévilágban senki sem törődne ezekkel a hölgyekkel, de most, mikor az ország háborút visel, felháborító és destruktív dolog a divat tulajntása. Ha valóban esztetikai szempontokból öltöznek szépen, illetve túlszépnek ezek a hölgyek, akkor azt ajánljuk nekik, otthon, zárt ajtók mögött, a nagy tükrök előtt sétáljanak órákon át az új toalettesodákban, de az utcán jár, gondokkal küzdő családanyákat ne ingereljék.

Tapssal és éljenzéssel fogadták Hankiss államtitkár szavait.

Kölcsy Ferenc szülőházát visszakapta Szilágy vármegye

Kölcsy Ferenc, a „Himnusz” költője Szödemeteren, Szilágy megye egy kis községében született. Szülőházát, az ötszobás kúriát 1910-ben akkori tulajdonosa Szilágy vármegyére hagyományozta. A román megszállás alatt azonban a megye román vezetősége a Kölcsy-kúriát elcserélte egy vályogból készült lelkeszi lakosással. Most

a felszabadulás után Szilágy vármegye román vezetőségének intézkedése ellen a megye mai vezetősége a tasnádi járásbíró-sághoz fordult és kérték, hogy semmisítsék meg a Kölcsy-szülőháza vonatkozó csere-szerződést.

A tasnádi járásbíró-ság most döntött: helyt adott a vármegye kérésének, megsemmisítette

a román megyei hatóság intézkedését és Kölcsy Ferenc szülőházát visszakapták Szilágy vármegyének.

Leányköri avatás a Nyilastelepi Egyházközségben

A Nyilastelepi Egyházközségben istentisztelet keretében leányköri tagokat avatott fel Kiss B. Julia leányszövetségi titkár. Kiss B. Julia kedves szavakkal üdvözölte a leányokat. A bibliai igé „Csak a hűséget és a békességet szeresetek” alapján beszélt a leányoknak arról, hogy egész életükben mindig törekedjenek arra, hogy embertarsaikkal és önmagukkal szemben is mindig békességben éljenek.

Utána kiosztotta a jelvényeket és kézfogással avatta fel a leányokat. A fogadalomtevőket Mezei Béla lekipasztor áldotta meg és mondott befejezést mely hatásta imát.

A leányszövetség tagjai a jövő vasárnap június 20-án kirándulást tesznek a nagycseri erdőbe



2-szer naponta
reggel és különösen este lefekvés előtt
Chlorodont
fogpaszta

vezetőikkel s ezzel a kirándulás sal zárul a leányszövetség ez évi munkája.

Magyarország elismerte az új argentin kormányt

Buenos Aires, június 15. (MTI) A buenosairesi m. kir. ügyvivő az argentin külügyminiszterrel egyeztetést nyújtott át, amelyben közölte, hogy a m. kir. kormány Ramirez tábornok ideiglenes kormányát elismeri. Ramir-

rez tábornok a magyar kormány lépését köszönettel tudomásul vette, hangsúlyozva amaz öhaját, hogy a két állam közötti barátságos viszony még szorosabbá váljék.

Biztonságba helyezik a német városok lakosságát

Berlin, jún. 15. Az angolszások légi támadása német birodalmi területek ellen hosszabb szünet után pünkösdkor ismét megkezdődött. A német lapok ezzel kapcsolatban megemlítik, hogy Nyugat- és Északnyugat-Németországban megfelelő intézkedéseket tesznek a lakosság biztonságba helyezése érdekében. E célból sor kerül a légi bombázásoknak társaságosan kitett hely-

ségek lakosságának elköltöztetésére. Vannak ugyanis helységek, amelyekben eddig mintegy 600 légi riadót rendeltek el és amelyeket mintegy 100-800 tönyleges légitámadás ért. A lapok felszólítják a légi támadások által nem érintett területek lakosságát, hogy az odaköltöztetett embereket megfelelő barátságos és szíves fogadásban részesítsék.

Öngyilkos lett a nagyváradi Kamara sikkasztó pénztárosa

Nagyvárada, június 15. Gedeon László a nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamara pénztárosa néhány nappal ezelőtt eltiint. A Kamara pénztárában vizsgálatot tartottak és megállapították, hogy mintegy 10 ezer pengő hiány mutatkozik. Gedeon holttestét szombati

este találták meg a Püspök-fürdő melletti erdőben.

A nyomozás kétségtelenül megállapította, hogy öngyilkosságot követett el, amelynek alapján az ügyészség megadta a temetési engedélyt. A vizsgálat tovább folyik.

Hadsegítő akcióba kezd a katolikus egyház

Országos lelkipásztori konferencia

Budapest, jún. 15. Az Actio Catholica országos elnöksége az ország valamennyi egyházmegyének tagjait június 15-től 17-ig országos lelkipásztori konferenciára hívta össze Budapestre. A konferencia, amelyet tegnap nyitottak meg ünnepélyesen az ifjúsággal, a családdal és a háborúval kapcsolatos lelkipásztori feladatokkal foglalkozik.

Glattfelder Gyula érsek püspök megnyitójában többek között kijelentette, hogy az ifjúság megsegítése, az ifjúság felnevelése rendkívül fontos. Hangzottatta, hogy a magyar jövőért, a katolikus ifjúsáért mindent meg kell tennünk. A papságnak a háborús helyzettel szemben való kötelességeiről szólva azt mondta Glattfelder érsek, meg fog

tenni mindent, hogy a hadbavonultak családtagjai érezzék azt, hogy távollévő édesatyja helyett számukra a lelkipásztor jelenti ma az édesatyát, hogy minden hadbavonult hozzátartozója, legyen vagy árca nyugodtan fordulhasson a templom, a plébánia felé, ahonnan segítőkészet nyújt az érte dolgozó lelkipásztor. Minden plébánián meg fog indulni és gazdag eredményeket fog mutatni a hadsegítő akció.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után több előadás hangzott el.

— Beszüntették az ifjúsági könyvek árusítását Németországban. A rendelkezés szerint el akarják kerülni, hogy karácsonykor a könyvpiacra hiány keletkezzen.

Gyors kényelmes, könnyű a nyitás
„H O F E R”
konzervnyitóval
Csak „H O F E R” konzervnyitót kérjen. Kapható Tóth Gyula vaskereskedő cépnél.

Könyvelését elvegyi a Könyvelési Szakiroda Vörösmarty-utca 24.

Erettségi vizsgálat a Dóczy gimnáziumban

Szombatot fejeztek be az erettség vizsgálatok a Dóczy intézet leánygimnáziumában. Elnök volt dr. Makkai Sándor egyetemi tanár, a kormányképviselő tisztét pedig dr. Karácsony Sándor egyetemi tanár látta el.

A vizsgálat eredménye a következő:

Kitüntetéssel értek: Bánky Magda, Bessenyei Judit, Borsos Erzsébet Irén, Czuczay Ilona, Csanak Eva, Daday Irén, Kovács Vera, Kölya Erzsébet, László Edit, Papp Márta, Sovári Eva.

Jeljesen értek: Csonka Emma, Fehértői Katalin, Mészáros Anna, Nánási Gizella, Némethy Ildikó Vajda Erzsébet.

Jól értek: Csósz Ilona, Fekete Katalin, Hajdu Mária, Horvát Katalin, Hucsman Irma, Kovács Gizella, László Piroška, Rónai Anna, Sáfrány Ilona, Szabó Ilona, Szónyi Katalin, Vajthó Jolán.

Erétek: Balogh Irén, Dede Vilma, Fényes Margit, Haránth Edit, Kuszi Erzsébet, Sarkadi Margit, Schwalm Ilona, Szatmári Katalin, Szemes Anna, Szilvassy Ilona, Szitha Eva.

A kitűnő eredmény a tanár munkáját dicséri, az osztály élén Siposs Mária tanárnő eredményes munkát végzett.

Mi történt 25 és 15 évvel ezelőtt?

1918 júniusának 13. napja meg lehetőséget eseménytelenül telt el. Nem voltak sem katonai, sem politikai szeszációnak. A nyugati fronton egyelőre csend volt, csupán az előkészületek folytak mindkét részről a döntő akcióhoz.

Olaszország elfoglalta az ellenesége alattvalók, mintegy félmilliárdot kitevő olaszországi vagyont.

Debrecenben megkezdtek a pótdohány árusítását a trafikok. Az illetékesek nem akarják elárulni, hogy miből van a pótdohány, csupán azt hangoztatják, tartalmaz valódi dohánnyt is.

Tíz évvel később, 1928. június 13-án sincsenek nagyobb események a lapokban mégis van miről írni. Még mindig érdekli az embereket az Italia és Nobile sorza, akiről egyre több hír érkezik. A legénység három csoportra oszolva kísérelte meg a menekülést, ami azonban kudarcba fulladt.

Az olasz kormány ismét kimutatja barátságát a magyar népi iránt. Ingeny hajlandó nyaraltatni 100 magyar középiskolást, akik jó eredményt értek el az olasz nyelven.

A „Debreczen” ezen a napon szívesen be először arról, hogy Hajdúszoboszlón nagyszabású fűrdőtelepet létesítenek, sőt remény van arra, hogy petroléumot is fognak találni. Mint tudjuk, ez utóbbi nem sikerült.

Sportemberek figyelmébe ezen a napon Debrecenből Újpest fele irányul, ahol a Bocskai játssza utolsó s egyben sorsdöntő mérkőzését az Újpest csapatával szemben. A Bocskai hősies küzdelemben 4:2 arányban győz, s ezzel elkerüli a kiesést, de osztályozót kell játszania.

Berzéki fotóhíradó: Fémalványt és fényképezőgépet veszek.

A tiszáninneri ref. egyházkerület közgyűlése

Miskolc, jún. 15. A tiszáninneri egyházkerület tavaszi közgyűlését a Miskolc melletti Görömbölytapolca rühdön tartották meg. Szabó Zoltán dr. teológiai tanár imája után Enyedi Andor dr. püspök hirdetett ígért, majd farkasfalvi Farkas Géza főgondnok felschází tag megnyitotta a nagygyűlést.

Vitéz Bárczay János dr. államtitkár tartott ezután nagyobb beszédet a bizalom kérdéséről. Hangoztatta, hogy bármennyire is tomboljon körülöttünk a világ legnagyobb harca: kibírjuk a vihart, ha Istenben való bizalmunkat mindhaláláig, még a legnagyobb sorsapások között is megőrizzük.

Beszélt azután az államtitkár arról, hogy olykor a családottság vesz erőt az embereken. Egyszer bizunk a délibábnak is, mások nem tudnak bizalmat kelteni a

kézzelfogható való tények sem. A vezetőktől ábrándok megvalósítását várjuk és ugyanakkor nem hiszünk nekik, amikor útunkat a reális élet alapzatán építik. Építeni, haladni csak bizalommal lehet. Az önbizalom és a közbizalom hiányát sok vonatkozásban látjuk és szomorúan szemléljük a napi életben. A pizalmi válság forrása az Istenbe vetett bizalom megrendüléséből fakad és ebből származik mindaz a válság, mely társadalmakat és államokat meg rázkódtat e világban. Végezetül Bárczay János államtitkár rámutatott a bizalom szükségességére, sorsdöntő fontosságára.

Bethlen Pál dr. gróf felschází tag a kitartásról és Svinger Jenő missziói előadó a szeretetről, — mint a bizalom és kitartás kútforrásáról beszélt. Farkas Elek esperes zárta be a közgyűlést.

„Be kell fogadni mindenkit, aki a szentistváni elvek szerint magyar”

Esztergom, jún. 15. A katolikus egyetem és főiskolai egyesületek küldöttségei pünkösöd hetén kihallgatáson jelentek meg Serédi Jusztinián bíbornok hercegprímásnál Esztergomban. Radovics György egyetemi hallgató udvözlő szavaira a hercegprímás válaszolt.

— Jól esett hallanom a magyar katolikus egyetemi ifjúság egyik hivatott vezetőnek ajkáról azt a megállapítást, hogy mind a magyarság és a kereszténység elválaszthatatlanok egymástól. A katolikus diákegyesületek fogadjanak szeretettel minden főiskolást, aki méltó a katolikus névre és be kell fogadni mindenkit, aki a szentistváni elvek szerint magyar. Akik

ezzel ellenkeznek, nagy károkat okoznak a nemzetnek, mert a magyar fogalmát teljesen teljesen annyira összezsugorítják, idővel szinte kisebbség lenne az országban a magyar. Amikor a katolikus diákokat katolikus diákegyesületekben akarjuk látni, akkor nem szeparációs gondolatot hirdetünk, hanem azt hogy minden katolikus katolikus módon szolgálja a hazát, amint azt tették katolikus őseink. Nem azt mondom, hogy a katolikus egyesületek ne kooperáljanak a haza érdekében másokkal, de semmi olyan együttműködést, ami a mi katolikus meggyőzősünk elkövetéséhez vezetne, ne engedjenek.

Polgári mozgósítás Bulgáriában

Szófia, június 15. A minisztertanács határozata szerint az állami, városi és más olyan közfoglalkozásokat, akik a hadigazdálkodással kapcsolatosan vannak

alkalmazva, polgárilag mozgósítják. A minisztertanács határozatát az újonnan kinevezett hadi hivatali gazdálkodási biztos javaslatára hozták. (NTI.)

Lázadás Handurasban

Milánó, jún. 15. (Stefnai) A Corriera della Sera ismerteti a Newyork Times jelentését, amely szerint Handurasban súlyos események játszódtak le. Handuras déli tartományában ugyanis lázadás tört ki. Washington teljes tartózkodást

tanúsít ezekkel az eseményekkel kapcsolatosan, azt hiszik azonban, hogy Roosevelt kész volna közbelépni északamerikai csapatok harcbevételével abban az esetben, ha a handurasi kormányt komoly veszély fenyegetné. (MTI)

Időszerű kislexikon

A 85 éves svéd király, II. Oskár Gusztáv Adolf, 11 Oskár svéd király fia, 1858-ban született Drottingholmban, 1872 évben lett trónörökös, 1875-ben érte el, Upsalában és Oslóban végzett egyetemi tanulmányai után a tisztí rangot. 1881-ben nősült, Viktória badeni hercegnőt vette feleségül. Három fiuk született; a legidősebb Gusztáv Adolf trónörökös, most 61 éves.

A király 1898-ban a hadsereg tábornoka lett. 1907-ben lépett trónra és a következő jelmondatot választotta: „A néppel a hazáért”.

1908-ban az Aaland-szigetek védelmének kérdésében sikerült az orosz politika törekvéseivel szemben a svéd álláspontot érvényre juttatni. 1914-ben, amikor baloldali kormány került uralomra, mely a hadsereg csökkentését vette tervbe, komoly válság tört ki, amelyet a királynak a parazsításhoz intézett drámai beszéde oldott meg.

V. Gusztáv király a világháborúban több ízben találkozott Dánia és Norvégia királyával, hogy a semlegesség biztosítására megbeszéléseket folytasson velük. — 1918-ban a finn szabadságharc idején a király svéd tiszteket bocsátott a finn hadsereg rendelkezésére.

1928-ban 70 születésnapjára az ország lakossága 5 millió svéd koronát gyűjtött össze. Az összeget a király rádiumvásárlási alap megteremtésére fordította. Az így beszerzett rádium azóta

A fehérhajú hölgy

Ol a fehérhajú hölgy a villamoson Magas természetű, erős, egészséges külsejű dáma. Olyan, akinek láttára azt mondja a rossz lelkiismeretű kis mindenestül: „Ettől sem szeretnék nyaklevelet kapni”.

Szóval ül ez a fehérhajú hölgy a villamoson innen sarkában. Eppen odátal a felhagóhoz. A villamos megálléhoz érkezik. Többen leszállnak. A kalauz a kocsi legbelsejéből kikemlelt és szeretne indítani, de látja, hogy a lépésön egy idősebb nő nagy ügyel-bajjal tuszkol feljelle egy agg anyókat. Nagyon öreg már ez az anyóka, termete a kortól mar gyermeknyire aszott össze, a lépésön alig tud feljebb hágni elvenhedt lábával, kísérője vézna kis nő maga is és hiába tolja, tuszkolja feljelle a lépésön a magával tehetetlen anyókat, nem boldogul vele.

A lépésnél férfiak is állanak. Nem jut észbe segíteni egyiknek sem Egyik közömbösen visszatér az újságolvasáshoz, a másik merengve kilekint a tájra, vagyis a Vérmezőre. De nem segítenek. Szóval túlzás is őket férfiaknak neveznem.

A fehérhajú hölgy ekkor felpatlan kilép a felhagóhoz és a hóna alá nyul az anyókéknak. Egyszerűen beemeli a vándyadt agg kis testet a peronra. Aztán beszélget a kocsiába. Hely van engedő: a két újonnan felszállt nő szuszogva, lihegve leül. A kalauz elindítja a kocsit.

— Nem is tudom, hogyan mondjak köszönetet — mondja az egyik nő, — hogy anyómnak segíteni tetszett.

— Haggya, szót sem érdemel. Ez az öreg hölgy a kedves mamája?

— Igen, kérem. Nem is nagyon egészséges, roppant nehéz nekünk a mai világban kölekedni — De csak nem komoly beteg a mamája?

— Komoly betegsége, halistenek, most nincs. De hát a kor. Az ilyen magas kor maga is éppen elég betegség. Hiszen olyan összeaszott és törékeny szegény, mint egy kisgyerek. Ugy tetszett beemelni, mint valami könnyű kosarat.

— Hát igen, én meg, halistenek, birom. Hány éves a kedves mama?

— Nagyon sok. Nyolcvan.

— Ugy Hát akkor nem esodó, hogy ilyen egyszerűen beemelted. En jóval fiatalabb vagyok — Ha nem sertes a kérdésed, hány éves tetszik lenni?

— En, gyermekem, még csak hetvennyolc vagyok.

Ennyi az egész történet. Bocsnától kerek, ha most valamely vonatkozásokat írtam ki az újságba, ami — jól tudom — nem illik. Ugyanis ez a fehérhajú hölgy az édesanyám. És megerősíthetem ötven éves emlékeim alapján, hogy csakugyan kelle mellett dolgot nyaklevelet kapni tőle.

Harsányi Zsol.

Ötvenévi kényszermunkára ítélték egy kémet Amerikában

USA flottának a jegyzékét.

Washington, jún. 15. Bud. Tud. A háborús tájékoztató hivatal csak most közölte, hogy 1942 évi decemberében Honoluluban sikerült elfogni egyik legveszedelmesebb nemzetközi kémet. A Kühn nevű kémnek négy nappal a Pearl Harbour elleni japán támadás előtt sikerült megszereznie az amerikai flotta jegyzékét és ugyancsak fontos értesüléseket szerzett a csendesceáni amerikai flotta mozdulatairól. Ezeket az adatokat a honoluli

japán főkonzulnak juttatta el és ezáltal nagy mértékben megkönnyítette a japán flotta támadását. Megállapítást nyert, hogy Kühn 1936 óta él Honoluluban, ahol állítólag a japán nyelvet tanulmányozta. Tekintélyes összegekkel rendelkezett, így 1941 októberében a honoluli japán konzulátus titkáráról 14 ezer dollárt kapott. Kühn az összes terhére rótt bűncselekményt bevallotta, mire a törvényszék ötvenévi kényszermunkára ítélte.

Egy szabadkai gyógyszerész százazreket csal ki hamis váltókkal ügyfeleitől

Kiss Lajos szabadkai gyógyszerész, akinek jóforgalmú laboratóriuma is van, pénzügyi műveletekbe kezdett évekkor ezelőtt és kölcsönöket vett fel. Az üzletek nem sikerültek és hogy a veszteséget pótolni tudja, egyik adósságot a másikkól fedezte, sőt tekintélyes szabadkai polgárok nevét hamisította a váltókra, hogy pénzzavarából szabadulni tudjon.

Kiss Vilmos feje felett végül is összezsugorult a hullámok és nem talál más módot a menekülésre, minthogy halálra szánta magát. A bűncselekmények megírta, elküldte, de a mérge nem volt halálos adag és sikerült megmenteni a gyógyszerészt az életnek. A hamis váltókra felvett pénz néhány száz ezer pengő. Az ügyben a vizsgálat indul.

FILM

A HUNGÁRIA filmszínház pünkösöd hétfőjén a Kétezerpengős férfi filmvígjátékot újította fel, élénk érdeklődés mellett. — Bulla Elma igazterékű művésze a felújítás alkalmával is épügy, mint a premieren, hatalmas sikert biztosított a nagyszerű művésznöknek. Mellette Hajmácssy M. és Simor E. érdemelnek elismerést. A kísérő anyaga új és változatos.

Tánciskolák

* Valtay tánc- és mozdulatművészeti iskolájában június 23-án diákkolon kezdődik. Kosuth 11.

— Leesett a létréről. Könnyen végzetessé válható baleset érte kedden délután Pálfalvi Vilmos 13 éves. Táltos u. 12. szám alatti lakost. A Beütegélő 91. szám alatti tanyán a kislúdi játék közben felmászott a padlásra. Lefelé jövet azonban elvesztette egyensúlyát és lezuhant mintegy 3-4 méter magasságból a földre. Oly szerencsétlenül esett le, hogy az orrát összetörte és kisebbfokú agyrázkódást szenvedett. A mentő kórházba szállították a sebészeti klinikára.

Nem fontos, de érdekes

Japánban a játékbabáknak is külön temetője van. Kétszázéven, hogy a legrégebbi játékszerek közé tartozik, mely nem csak a régi Indiában, Egyiptomban és Mezopotámiában volt divatban, hanem minden most élő primitív népnél is szokásban van, azonban sehol sem érveid olyan közkedveltségnek, sőt már valóságos kultusz, mint Japánban. A játékbabáknak külön ünnepük van, melyre minden japán otthon a legnagyobb gondallal készül és a japán iskolásgyererek minden évben megülnek a játékbabák halottak napját. A legtöbb japán iskolaudvar egyik elkerített része babatemetőnek van berendezve, ahol a babák halottak napján az iskolás gyerekek az egész ifjúságot tanítják és szülei jelenlétében temetik el az év folyamán össze gyűjtött vagy más módon használatatlanná vált babákat.

Ma d r i d, június 15. A leg több haditanács heffón Ascensio tábornok, hadügyminiszter elnökletével összeült. (MTI.)

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, június 12-én reggel 8 órától június 19-én reggel 8 óráig: „Megváltó” Plac u. 18. telefon 14-64. — „Muraközy” Plac u. 72. telefon: 37-38 — „Bocska” Cegléd u. 22. telefon: 29-14. — „Csokonay” Mester u. 43. telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem” Csapókert, Jánossy u.

Ünnepi istentisztelet a Kormányzó Úr születésnapján a rei. Nagytemplomban

A Kormányzó Úr születésnapja alkalmából folyó évi június hó 18-án reggel 8 órakor lesz a Nagytemplomban a hivatalos ünnepi istentisztelet és pedig közösen a honvédség Debrecenben tartózkodó alakulataival.

Az ígért istentisztelet templomi szolgálatot ezúttal vitéz Horkay Béla táborigazgató vezetésében lesz. Ez ünnepi alkalomra a debreceni református egyház presbiteriumának elnöksége ezúton hívja meg a különböző katonai és polgári hatóságok és hivatalok képviselőit. A szószékkel szemben levő padcsoporthoz a különböző képviselők számára fenntartottak. Külön meghívó kiadásától az idő rövidségére tekintettel ezúttal el kell tekintenünk.

D. dr. Révész Imre püspök ma generális vizitációra elutazott a nagybányai egyházmegyébe. A püspök úti programja a következő: 16-án délután indult Debrecenből Nagypaládra, 17-én Százabereket, Kispesleket és Lázárt, 18-án Sándorhomok, Mikola, 19-én Batiz, Egri, 20-án Adorján, Sárközüjárák, 21-én Havasújváros, Kőszegretele, 24-én Havasfelsőfalva, Vámfalu református egyháza kerületi vizitáció alá és onnan tér haza a püspök Debrecenbe.

Csütörtökön presbiteri gyűlés lesz. A debreceni református egyház presbiteriuma csütörtökön délután gyűlést tart. Az ülés főtárgya az egyház múlt évi gazdálkodásáról szóló záróműködés lesz.

A debreceni úrnők Mária Kongregációja értesíti tagjait, hogy évzáró gyűlése folyó hó 24-én, Úrnapiján délután 1/2 órakor lesz megtartva. Elnökség.

Róma lakosainak száma május végén 1 millió 491.339 fővel emelkedett. Számításba véve az új születéseket, meg lehet állapítani, hogy az év nyarán az olasz főváros lakosainak száma másfélmillióra fog emelkedni. Ez a legnagyobb szám, amelyet Róma lakossága az évezredek folyamán elért. A legújabb történelmi kutatások megállapították, hogy az ókori Rómában Augustus korában kb. 1.400.000 ember élt.

Szabó Dezső 64 éves. Szabó Dezső, a magyar irodalom magányos alakja most ünnepelte 64. születésnapját. Az „Elsodort falu” íróját az erdélyi ifjúság küldöttsége és a magyar irodalom néhány tagja kereste fel az alkalomból Budapesten József-körút 31. szám alatti lakásán. Szabó Dezső teljesen magányosan él, csupán az egyik színházi lap hasábjain megjelenő levelezésében írt cikkeivel ad hírt magáról.

Drágán akarták szállítani a szenet. Szabó Gábor rendőrfőtörzsőrmester feljelentést tett Kádár János és Luszer Gyula fuvarosok ellen, mert a szén szállítását a megengedettnél magasabb áron akarták vállalni. A két fuvaros ellen árdragítás címén indul eljárás.

Tűzharcos találkozó Debrecenben

Pünkösdi két napján a kibédi tűzharcosok népes csoportja látogatott el Debrecenbe Bitay Károly ügyvezető elnök vezetésével. A debreceni tűzharcosok meleg szeretettel fogadták a kibédieket.

Ünnep első napján délelőtt részt vettek a katonai istentiszteleten, majd délelőtt 10 órakor a főcsoporthelyiségében tartották meg az ünnepélyes fogadtatást, melyen megjelent v. dr. Bessenyei Lajos, dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos. Diószeghy Dezső, a debreceni tűzharcosok ügyvezető elnöke. Az üdvözlő beszédet v. dr. Bessenyei Lajos tartotta, aki elmondta a debreceni és kibédi tűzharcosok barátságának történetét. Az üdvözlő beszédre Bitay Károly, a kibédi tűzharcosok vezetője válaszolt, majd Bitay Károlyné kék selyem szalagot

kötött meleg szavak kíséretében a debreceni tűzharcosok zászlájára.

A fogadtatás után a tűzharcos vendégek megtekintették a Déri-múzeumot. Délben közömbös volt a Gambriuszban. A hangulatos ebéd után az Egyetem, a Stadion, a Köztemető nézték meg a kibédiek a debreceni bajtársak kalauzólása mellett. A sok szép látnivaló után este a nagyerdői Leveles csárdában tartották meg a vacsorát. Ünnep másodnapján a guli erdőbe rándultak ki a város erdei vasútján és a dr. Vásáry István-menedékház vendéglőjében rendezték meg az ebédet, mely igen jól sikerült az ősi tölgyek alatt.

A kibédi tűzharcosok hétfőn este utaztak haza a kétnapos kiutazás után debreceni látogatás emlékével.

— Öngyilkos akart lenni,

mert nem kapott munkát. Hajdúböszörményben Farkas Julianna 21 éves leány fel akarta magát akasztani. A búcsúlevelet már megírta, de szerencsére még idejében észrevették, hogy mire készülődik és a búcsúlevelét együtt átadták a rendőrségnek. Farkas Juliannát saját érdekében őrizetbe vették és csak akkor engedték el, mikor lemondott szándékáról.

Hirtelen meghalt Kandi Sándor 40 éves Arany János-utca 24. szám alatti lakos. A tanuk szerint orvos nem kezelte Kandi Sándort. A megindult vizsgálat során megállapították, hogy a halált szívbetegség okozta, bűncselekmény nem történt. A temetésre megadták az engedélyt.

Megszökött a guli erdőből a fakitermelés helyéről Vas István 28 éves budapesti kubikos, akit négy hónapja fogházra ítélték el a debreceni törvénytelen és büntetése idejére adták ki erdei munkára több társával együtt. Vas István a délutáni órákban szökött meg a rabruhában, de magával vitte egyik társa ruháit és élelmiszerét is. A szökevény országos körözését elrendelték.

Pünkösdi első napján mutatkozott be a homokkerti templomban a homokkerti egyházközség újonnan alakított vegyeskara. Az énekkar a bemutatott zoltárénekléssel tanúbizonyságát adta életképességének. Az énekkar szervezése és betanítása Lókody Sándor egyházközségi tanácsos érdeme.

A keleti országútszék népművelői, papok, tanítók, tanárok részére Nyiregyháza június 28-tól július 3-ig népművelői előadói tanfolyamot rendeznek. Az előadások a Sóstón lesznek. Az előadók sorában szerepel Kállay Miklós miniszterelnök, Szinyei-Merse Jenő kultuszminiszter, dr. Hankiss János kultuszállamtitkár, Dudás Miklós görögkatolikus, Turóczy Zoltán evangélikus püspök és a közoktatásügyi államvezetés több más kiválósága.

A svéd király 85 éves. V. Gusztáv svéd királyt ünnepelték az elmúlt napon a svéd nemzet, mert ezen a napon töltötte be életének 85. évét.

— Hamis ötpengőseket adott

a bűnügyi hatóságnak a Nemzeti Bank debreceni fiókja. Összesen 11 darab hamis ötpengőseket találtak és a hamisítványok igen sikerültek, mert csempészre és súlyra teljesen azonosak a valódi pengősekkel, a recézéssel van csak kevés hiba, de laikusok azt sem veszik észre. A nyomozás megindult a hamis alumíniumpengősök készítőinek és forgalmazóinak kizárására.

Lopás a strandfürdőn. Szana János likörgyári munkás, Erdélyi-utca 26. szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen tett feljelentést a debreceni rendőrségben, mert valaki a nagyerdői strandfürdőn a közös öltözőből bezárt szekrényéből kilopta iratláncját és óráját. A tárcában fontos okiratok és igazoló lapok voltak. A rendőrség nagy eréllyel indította meg az ügyben a nyomozást, hogy elvegye a kedvenc strandfürdő szarkáinak a további lopásoktól.

Beteglen fekküdt a klinikán, ellopták a karikagyűrűjét. Vitéz dr. Cséjtei Béla Vilmos eszterházi körút 4. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, mert a klinikán betegen fekvő édesanyjának arany karikagyűrűjét és arany fülbevalóját ellopták. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

Hivatali munkaszünet a városi hivatalokban a Kormányzó Úr születésnapján. Ertesítem a város közönségét, hogy a Kormányzó Úr 64. születésnapja alkalmából június hó 18. napján Debrecen sz. kir. város ügyosztályainban és hivatalaiban hivatali munkaszünet lesz. Ez az intézkedés azonban nem vonatkozik arra az esetre, ha már előre panasznapok vannak kitűzve, illetve felek vannak beidézve, vagy pedig ahol az ügyek természetéből adódóan a hivatali munkaszünetet az ügyeleti szolgálat tartását megkívánja, mert ilyen esetekben a hatóság a felek rendelkezésére áll. Polgármester.

Pünkösdkor Budapestén tizenegyen akartak meghalni. A legtöbbben a mérget alkalmazták, vagy a gázcsepőt nyitították ki, de voltak olyanok is, akik szegyet nyeltek, vagy a Dunába ugrottak.

Halál a dorogi Homokbányában

A dorogi csendőrségnek jelentették, hogy Sebők Vilma 13 éves leány a község határában lévő homokbányához ment, hogy homokot vigyen haza. A meredek part ráomlott, ahogy lapátolta kosarába a homokot és annyira maga alá temette, hogy a leányka nem tudott kiszabadulni a homoktömeg alól és megfulladt. Órák múlva vették észre a szerencsétlenséget és akkor ásták ki holttestét a homokból. A debreceni ügyészség a csendőrség jelentése alapján elrendelte a boncolást és a helyszíni vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

Gyászünnepet tartottak Rigában 36.000 meggyilkolt és elhurcolt lett polgár emlékére. Az emlékünnepen Dankers tábornok, belügyi igazgató mondotta az emlékbeszédet. Emlékeztetett arra, hogy a lett polgárok elhurcolása a siberiai tundraira 1941 június 14-én kezdődött. Ezen az egyetlen éjszakán 15.000 embert tartóztattak le és csak a német csapatok bevonulása akadályozta meg a tervbevetett további elhurcolásokat.

Eljegyzés. Danzinger Sarolta (Debrecen) Schmeier Emil (Rahó) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

A Csapó-utcai egyházközség egyes bibliaköre ma délután 6 órakor tartja szokásos összejövetelét.

Talált és elkobzott tárgyak és fegyverek árverése a rendőrség I. em. 68. sz. szobájában 1943 június 17-én délelőtt 9 órakor lesz megtartva. Rendőrkapitányság.

A debreceni református gimnázium I. osztályába a beírás június 18-án, pénteken és 19-én, szombaton reggel 8 órától 12 óráig lesz. Oktányok: elemi iskolai bizonyítvány, a szülők születési anyakönyvi kivonata, újraváltási bizonyítvány. Beírási díj 40 P.

Dr. Naményi Gyuláné gépiróiskolájában (Batthyány-u. 1.) szűnidei gépirótanfolyam, gyorsírótanfolyam, gépirásgyakorlás, helyesírástanítás június 15-én kezdődik. Vidékieknek vasútkedvezmény. Előkészítés államisvizsgára. (Éng. 6475.)

Szülők figyelmébe! Nyári szünet alatt helyesírási tanfolyamot tart a Simai Magdolna és Sipkovich Béláné Slezák Mária gyorsíró, gépiró- és szépiróiskolája. Plac-utca 73. Telefon: 22-53.

A Futura bevásárló hálózata az új gabonaértékesítési rendszerben is változatlanul folytatja közérdekű működését. Az új természetértékesítési rendszerrel kapcsolatban hírek jelentek meg, amely szerint az országos és körzeti kereskedői kijelölések megindultak volna. Ezzel kapcsolatban illetékes helyről úgy értesülünk, hogy a Futura egész országot felölelő birozomnisi hálózatához tartozó és úgy az Országos Központi Hitelszövetkezet, illetve a Hangya kötelékében működő gabonavásárlással foglalkozó, valamint egyéb agrárértékesítő szövetkezetek és magánbizománysok kijelölése ügyében a szükséges intézkedéseket a Futura központja fogja megtenni. A Futura kötelékében vagy annak megbízásából működő bizománysoknak tehát nem szükséges bármiféle egyesületbe tagként akár belépni, akár pedig bármely igazolási eljárásnak magát alávetniök. A Futura bizománysoként működő helyi kereskedők (Futura bizománysok) kijelölése ügyében kizárólag a Futura központja fog az illetékes hatóságnál eljárni.

Pünkösdi rózsza

Elhervadt a legszebb rózsza Pünkösdi virradóra, De búsan szól a hegedű, Remeg a négy húrja, Szomorú a cigányvajda, Hüll a forró könnye, Egyetlenegy Flórkája Fekszik kiterítve.

Szomorú a cigányvajda, Ninesen nyugodalma, Felveszi a hegedűjét, Hátha megszólalna. De a kopott, vén hegedű Reszket a kezében, Összeomlott minden álma Künn a temetőben.

Kókainé Tékar Gizella

A Fazekas Mihály cserkészcsapat togradalomteli ünnepéye

A Fazekas Mihály cserkészcsapat vasárnap délelőtt tartotta ujoncavató ünnepélyes fogadalmat. *Habod* Gabor cserkészkerületi parancsnok és *Ur Marton* igazgató vezetésével a gimnázium tanári kara is megjelent az ünnepélyen. A fogadalmat *Habod* Gabor kerületi parancsnok vette ki, majd szép beszédet intézett az új cserkészcsapathoz, hangoztatva, hogy a Fazekas Mihály cserkészcsapat mindig a kerület legjobb csapatai közé tartozott és biztatta az új cserkészeket, hogy elődeiknek legyenek méltók.

A törvények felolvasása után *Ur Marton* igazgató tartott ünnepi beszédet.

— A haza — mondta — ma minden ifjútól kötelességteljesítést kíván. Ti is egyesületbe tömörülve harcoltok azért a szent célért, amelyért ma minden szívnek dobbannia kell: a magyar honnap előkészítéséért. A magyar jövőt csak új magyarok teremthetik meg, sziklaszilárd, kegyetlenül ifjú. Vessétek meg a lehakát, tekintetek az Egri, dolgozzatok, hogy valóra váltsatok a cserkészet jelszavát: *emberrebb embert, magyarabb magyart.*

Szekely Béla cserkésztestvér a szülők nevében üdvözölte a cserkészeket, majd a Himnusz és diszponálás fejézte be a színvonalas ünnepet.

A következő cserkészek tettek fogadalmat: *R. Balogh József, Balogh Lajos, Balogh Sándor, Bartha Ferenc, Bees József, Badó Lajos, Csorba Ferenc, Egri Sándor, Forgács Andor, Füzési Miklós, Korom Géza, Makleu Géza, Makó Lajos, Medre Sándor, Mike István, Mohácsy Miklós, Molnár József, Nagy István, Nagy Lajos, Orosz Mihály, Orosz Rezső, Som István, Schmidt Tibor, ifj. Szabados József, Szabó János, Székely Lajos, Szilágyi Sándor, Szőnyi István, Tamásy Lajos, Tar Endre, Tóth Árpád, Tóth Ervin, Tóth Sándor, Tóth Zoltán, Vágó László.*

Hűlős szerencsétlenség okozta a megbokrosodott lovakat. Dr. Rényi Árpád honvédelmi miniszteriumi osztályfőnök pünkösdvásárnap feleségével együtt Hatvan mellett bírtokkára tartott kocsin. A lovak egy szembé jövő autótól megbokrosodtak és egy útszéli fának vették a hintót. Dr. Rényi Árpád nagy ívben az országútra zuhant. Olyan súlyos sérülésekkel szenvedett, hogy mialatt kórházba akarták szállítani, meghalt.

Adomány. Dr. Bacsó Jenő egyet. tanár leánya, Alexandra esküvője alkalmából 100 pengő adományt fizetett be az egyetemi egyházközség különkehelyalapjának céljára.

Harmincezer ifjú vesz részt a nyáron a különböző táborokban. A táborokat tanfolyamok rendezésével kapcsolják össze.

Berti István rendőrfőtörzsőrmester 1942 legjobb rendőre. Kedden reggel adták át neki a Lyka Dóme pázmándi főbírtokos alapítványának múlt évi kamatát, mert 1942. évben a legbátrabb magatartást tanúsította. Berti egy lövöldöző részeg férfit fekézt meg nem mindennapi bátorsággal a közben homlokán súlyos sérülést is szenvedett.

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés
DEBRECEN.



Ipari műszaki mezőgazdasági és háztartási
cikkék nagy raktára.

Magyar Imre emlékdélután

Dicsérettel és elismeréssel kell megemlékeznünk az N. M. K. Magyar Népzenei Egyesület debreceni szakcsoportjának kezdeményező megmozdulásáról, amely lehetővé tette, hogy az első Magyar Imre emlékdélután Debrecen városában valósult meg, ahol a nagyszerű primás született s ahonnan európai karrierje elindult. Még élénken visszaemlékezhetünk azokra az időkre, amikor az istenadotta tehetségű nagy magyar primás külföldön aratta a babérokat, melynek minden szála, minden levele a magyar név dicséretét hirdette. Es mi debreceniek különösen büszkéek voltunk Magyar Imre sikereire, mert magunknak vallottuk őt, amint ő is büszke volt debreceni származására. Az évenként megújuló debreceni látogatása kétségtelenül azt bizonyította, hogy nem tudott a városról elszakadni, ahol született, ahol boldog gyermekévei első álmatlanságát és első elhunyt ösei porladoztak. Mi, debreceniek büszkéek lehetünk erre a ragaszkodó szeretetre s illő, hogy az emlékezés el nem fakuló színeiben megtartsuk úgy is mint kivételes képességű művészt, de úgy is, mint szűkebb hazáját igazán szerető és megőrző embert.

A pünkösdi vasárnapján megtartott emlékdélután a legszebb siker jegyében folyt le. Az Arany Bika szálló díszteremében teljesen megtelt az érdeklődők hatalmas serege. Az emlékdélután megnyitóját dr. Molnár Lajos mav. tanácsos, a népzenei szakcsoportjának elnöke mondta, aki kerestelen és közvetlen szavakkal mintázta elénk Magyar Imre portréját. A nagy-nagy megnyitót követően Korányi Béla, az N. M. K. zeneszakcsoport budapesti elnöke tartott rövid beszédet arról a küzdelemről, amelyet a népzenei csoport kifejt a magyar népzenei létalapját érintő kérdések tekintetében. A két beszéd elhangzása után sorra kerültek a szebbnél szebb zenei bemutatók. A helyi utánpótlás zenekara kifogástalan készültséggel játszotta a Tell Vilmos nyitányt Róvid Vilmos v. v. elnök rátermett vezénnyel.

Fercekig tartó unneplés közepette állott közönség elé Magyar Imrus, aki edesapja kedvelt nótáit és verbunkosait játszotta olyan készültséggel és mindenképpen raszületett tehetséggel, ami pillanatok alatt meghódította a hallgatókat. Hatalmas játéktechnikája, kivételes tónusszépessége kifejezések gondolatnemessege magában hordja a siker biztos előfeltételeit s azt hisszük, nem csalódunk, ha az igazán nagyokat jellemző előfeltételek jelenléte mellett nagy jövőt jósolunk a Magyar-család reményességének. Fazekas Mária reményeskedő Magyar Imre dalaitól énekelte őszinte siker mellett, rangjának tömörsége és megismerés és meleg színekkel csendű szépsége rászolgált a sok lelkes tapsra. Az énekszámba kiseret Magyar Gyuszi látta el a töle megszokott ruhával, remek alkalmazkodó készséggel. A műsor első felét dr. Molnár Lajos hegedűszáma zárta be. Dicsérettel kell megállapítanunk, hogy játéka tűze, fénye tolmácsolását kiemeli az átlagos tetszenyilvánítására számát meg kellett ismételnie.

A műsor második felében főleg debreceni szerzőket mutattak be egy-egy sikerült szerzeménnyel. Jani József Lókody László: Kesergőjét játszotta. A sok részletfinomságot tartalmazó mű nemcsak a közönség, de a szakemberek tetszését is megnyerte. Püspök Sándor kellemes és szépen csengő tenorja üdítően hatott. Helyi szerzők közül elsősorban Kapitány József és Ferenczi József: »Újra nyár van odaha« című dal osztatlan tetszéssel találkozott. De sok invenció van Oláh Gábor — Ferenczi József: »Az álmok elhagytak« kezdetű dalban is. Fazekas Mária újabb énekszáma Buri Lajos kísérettel, majd a műsor utolsó számaként újlag Magyar Imrus játszotta szűnni nem akaró tapától kísérvé.

A mindenképpen kifogástalanul sikerült emlékdélután megrendezéséért dr. Molnár Lajos és Róvid Vilmos a legnagyobb elismerés illeti. Lelkességük tette

lehetővé az emlékező szép előadást, mely mind erkölcsi, mind anyagi vonatkozásaiban a lezser székert érte el.

A református felekezetről beszéltek a Soli Deo Gloria konferencián

Gazdag lelki élményben volt része annak a nagyszámú hallgatóságának, amely a Soli Deo Gloria Szövetség pünkösdi két napján rendezett ifjúsági konferenciáján részt vett. A konferencián a keleti országrész református ifjai és leányai adtak egymásnak találkozókat. Máramaroszigetől Békésgyuláig, Nagyváradtól Kisújszállásig számos város, község és falu reformátusai megjelentek Debrecenben, hogy együttesen beszéljék meg a ma legégetőbb problémáit, ki-ésereljék gondolataikat és az Evangélium szellemében foglaljanak állást minden kérdésben.

A konferenciát a Kollégiumban tartották meg, melyet Péter Zoltán kollégiumi igazgató készséggel bocsájtott rendelkezésre.

Pünkösdi első napján a Nagytemplomban összegyűlt ünneplő közönség előtt D. dr. Révész Imre püspök mondott nagyon értékes prédikációt. A pünkösdi csodájáról beszélt, Hangzolta, hogy a tanítványok pünkösdi előtt belső lelki megerősödésen, előpünkösdi mentek keresztül s aztán képesek lettek a csodák elvégzésére. Epp így a mai ifjúságnak is, mielőtt történelemformáló erővé válnék, szükséges van a csendes belső lelki megtisztulásra, mert csak ez a belső megerősödés teszi alkalmassá nagy dolgok véghezvitelére.

A konferencia tagjai mindnyájan úrvacsorát vettek. Tamás Ferenc lelképásztor ágendázott. Ezután négy csoportra osz-

lottak a Kollégium különböző csoportjaiban. Minden csoportnak elnöke és titkára volt, mely tisztségeket a SDG barátai töltötték be.

Az előadások a református felekezeti lényegét fejtették ki. A református felekezeti alapjairól, múltjáról és jelenéről szóltak a kiváló előadók, kik között ott voltak: D. dr. Török István, dr. Soós Béla egyetemi tanár, D. dr. Illyés Endre lelkész-köznevelési tanár, D. dr. Farkas Ignác, Biky Gábor, Battai László vallás tanár, dr. Farkas Pál lelképásztor, dr. Juhász Géza író, dr. Soós Géza, Szabó Dániel, Kiss Antal Jenő, az SDG központ kiküldöttei és még mások.

A konferencia minden előadását rengetegen hallgatták végig. A diákok nagy örömmel jöttek Debrecenbe és várakozásukban nem csalódtak: testileg-lelkileg felrészült, élményekkel és értékekkel gazdagodva tértek hazát otthonukba. Kifejezték azt a kívánságukat, hogy máskor is eljöhessenek. A konferencia szép sikerét a Soli Deo Gloria debreceni csoportjának buzgó munkásai is nagyrésztben elősegítették.

Pünkösdi másodnapján délután dr. Makkai Sándor egyetemi professzor, volt erdélyi püspök gyönyörű prédikációjával, este pedig a Kollégium Oratóriumában D. dr. Illyés Endre áhitattal zárták be a konferenciát.

Gyászrovat

Pávai Mátyás István m. kir. hadnagy 23 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a díszravatalozó teremből. Gyászolják: szülei, testvérei és rokonai. Lakás: Kecskemét. Gebauer rendezi.

Szontágh Károlyné Kohutovics Izabella úrnő 57 éves korában elhunyt. Temetése Vámospercsen lesz esütörtökön délután. Gyászolják: férje, leánya, veje és unokái. Lakás: Vámospercs. Gebauer rendezi.

Özv. Byely Jenőné Schramm Mária úrnő r. kat. 83 éves temetése kedden délután félhat órakor lesz a köztemető II. ravatalozójából. Lakás: Csapó-u. 105. Pusztai temetkezés.

Kiss Lajos 34. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó teremből. Lakás: Kuruc-utca 110. Temetését Bartha vállalta végzi.

Ungvári Lajos 78. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozójából. Lakás: Eötvös-utca 88. Temetését Bartha vállalta végzi.

polgár

Nagy Gábor

gazdálkodó

75 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 5 órakor lesz a díszravatalozó teremből.

Gyászolják: bánatos özvegye, testvére, sógorai, unokatestvére, unokahugal és a kiterjedt rokonság.

Lakás: Kar u. 9. szám. Gebauer rendezi.

Üzenetek a frontról

Péderi Sándor tizedes a K/206 tábori postaszámra üdvözlőt küldi Debrecenbe szüleinek, testvéreinek és ismerőseinek. Kéri őket, ne aggódjanak, hogy nem kapnak tőle levelet. Jól van, nincs semmi baja. Ő is rég kapott már levelet. Rövidesen levelet küld. Csókol mindenkit.

Csuhaj István tizedes a B/423 tábori postaszámra megnyugtató üzenetet küld Püspök-ladányban, jól van. Hamarosan hazajön. Sok csókot küld.

Kardoss Ernő főhadnagy a K/735 tábori postaszámra megnyugtató üzenetet küld Püspök-ladányba hozzátartozóinak: egészséges, nincs semmi baja. Kéri, írjanak gyakrabban. Szám-talan csókot küld.

Cingulusával kötötte be a vonat alá került munkásait egy katolikus pap, Marx Eszter gyárimunkás Újpesten a mozgásban levő vonatra akart felugrani, azonban a kocsit alá került s a kerekék mindkét lábát levágták. A vonaton tartózkodott egy katolikus pap, aki a vérző leány láttára derekáról azonnal levette papi cingulusát és azzal kötötte be a leány vérző lábát. Orvosi vélemény szerint a gyors közbelépés eredményeképpen remény van rá, hogy a leány megmarad.

Jövendőmondó szélhámos-társaságok leplezték le. A budapesti főkapitányságon jelentkezett egy fiatal cselédleány és elpanaszolta, hogy egy jós nő elcsalta valamennyi ruhaneműjét megtakarított pénzét s ezért sok szerencsét és boldog házasságot ígért. A detektívek nyomában kimentek a megadott címre s ott Pongrácz Ágoston fodrászmester 55 éves feleségének lakásán találta a jövendőmondó üzemet. Mintegy 30 fiatal leányt és asszonyt rendelt be a jós nő aznap magához. A detek-

tívek természetesen megakadályozták a jóslást s azonnal házkutatást tartottak. 8000 pengő készpénzt, 20.000 pengő értékű ékszert, ezenkívül több bundát és értékes neszörmet találtak. A vallatás során Pongráczné beismerte, hogy ezeket az értékeket mind a jövendőmondó révén szerezte.

Szombathelyi (Szláma) János temetése. Nagy részvét, mely lety temették el szerdán délután Szombathelyi (Szláma) János. MÁV rajzoló. A köztemető díszravatalozóját teljesen megtöltötte a gyászoló közönség, melynek soraiban ott voltak az elhunyt pályatársai, sok jóbarátja. A beszentelést Pálmai József római katolikus lelkész végezte, utána a MÁV Egyetértés Dalköre Zöld Géza karnagy vezénnyel gyönyörű gyászdalokat adott elő. Majd gyászkoszira helyezték a koporsót és megindult a menet a sírhoz. A menet elején B. Kálló István cigányzenekara gyászindulókat játszott. A sírnál történt újabb beszentelés után a MÁV műhelytelepi zenekar gyászindulóinak hangjai mellett hantolták el a korán elhunyt tehetős fittalembert.

Agyonszürkáltak a méhek egy hároméves gyermeket. A Baja melletti Kisszállás uradalomban méhek támadták meg Kindla János gépész hároméves gyermekét és annyira összezúrkálták, hogy a mentőkocsiban meghalt.

Elhunyt gazdálkodó. Sülyos veszteség érte a város gazdátársadalmát, Polgár Nagy Gábor gazdálkodó 75 éves korában hosszas betegség után meghalt. Halálát feleségén kívül a Csontos, Nagy, Soltész, Veréb, Seres, Marozán és Tyukodi családok gyászolják. A temetés időpontját a gyászrovatunkban közöljük.

Ötzer lokió egyetemista jelentkezett önkéntes haditergészeti szolgálatra. A jelentkezés még folyik.

KÖZGAZDASÁG

Az igénybevett vágómarhának (vágóbivalynak) a mezőgazdasági termelőt terhelő beszoállításai köteleesség teljesítésébe beszámítása

A m. kir. Közelállásügyi Miniszter urnak 10.8510—1943. K. M. sz. rendeleté szerint az 1943. évi március 10. napjától a vonatkozó rendeletek szerint igénybevett, továbbá a rendelet hatálybalépésének napjától, vagyis az 1943. évi június 6-tól igénybevett, valamint közfogásra levágás céljából eladott vágómarha (vágóbivaly) a mezőgazdasági termelő 1943—1944. évi beszoállításai köteleességének teljesítésébe beszámít.

A 100 k. holdnál kevesebb szántóterülettel bíró mezőgazdasági termelő Debrecenben a gazdakönyvet kiállító hatóságtól, vagyis a Közelállásügyi Gyósz-tály gabonairódatól (Doboz átjáró, földszint) a 100 k. holdnál nagyobb szántóterülettel rendelkező mezőgazdasági termelő pedig a debreceni m. kir. Közelállásügyi Felügyelőségtől (Simonyi u. 2. sz. I. em.) közvetlenül kérheti, hogy a fentiek szerinti igénybevett, vagy eladott vágómarháját (vágóbivalyát) a beszoállításai köteleességének teljesítésébe számítsák be. A termelő a kérelem előterjesztésével egyidejűen köteles az elidegeni-

tést tanúsító vételjegyet a nyilvántartó hatóságnak és pedig a 100 k. holdon aloli szántóval bíró termelő a Gabonairódatnak, a 100 k. holdon felüli szántóval bíró termelő pedig a m. kir. Közelállásügyi Felügyelőségnek bemutatni.

A nyilvántartó hatóság a vonatkozó rendelkezéseknek megfelelően megállapítja a termelőtől igénybevett, vagy a termelő által eladott vágómarhának (vágóbivalynak) a 100.800—1943. K. M. számú rendelet III. mellékletében meghatározott buzaegységértékét és azt a vételjegyet feltüntetett súlynak megfelelően a termelő gazdálapjára és gazdakönyvébe bevezeti. Ha a termelő részére gazdakönyvet még nem állítottak ki, a vágómarha (vágóbivaly) buzaegységértékét a gazdakönyv kiegészítéseként azonnal be kell vezetni. A nyilvántartó hatóság a bevezetéssel egyidejűleg a termelő által bemutatott vételjegyre rávezeti, hogy az abban tanúsított elidegenítés a termelő beszoállításai köteleességének teljesítésébe beszámított. Polgármester.

Az első mélyhűtési hűtőház Kesztemén épül több száz ezer pengő költséggel. A mélyhűtésnek különösen export szempontjából van nagy jelentősége, mert 30 fokra tudják a friss gyümölcsöt hűtlen és e módon a magyar gyümölcs a legtavolabbi országokba is eljuttatható. (MVS)

A mezőgazdasági kamarák a terményértékesítés terén fokozott fontosságot tulajdonítanak a szövetkezeti intézményeknek. Június 10-én tartották Budapest a Futura székházában a Futura kerületi gazdavásztmányai szokásos aratás előtti

együttes ülésüket, amelyen az országos és az egyes kerületi mezőgazdasági kamarák vezetői tagjai s a nagy-, közép- és kisbirtokosok sorából a gazdák közönség által kerületenként ki- küldött választmányi tagok szinte kivétel nélkül megjelentek s képviseltették magukat a földművelésügyi és a közellátási miniszterium. A tanácskozást gróf Khuen-Héderváry Károly, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke vezette, akinek in-

Szép játék, nagy mezőnyök a kerületi teniszbajnokságban

Pünkösdi vasárnapján és hétfőjén játszották le a DEAC nagyterületi teniszbajnokságok csapat és egyéni versenyszárait. A csapaversejny mint az előrelátható volt, a NYLTC rolyeszen 5:1 arányban nyerte meg a DEAC tartalékos csapatával szemben. Alapában az egyetemistáknak nem túlságosan szerencsés idopontba való megrendezése, hiszen az egyetemeken ilyenkor vannak a legtöbb vizsgák, melyek miatt a versenyzők nem készülhetnek fel elég komolyan a mérkőzésekre. A jövőben helyes volna, ha inkább két héttel később rendeznék meg a kerületi versenyeket.

Az egyéni számokban a verseny legkellemesebb meglepetése az ifjúság nagy számban való indulása volt. Különösen a lányok indultak szép számban és mutatnak igen tehetséges s nagy fejlődési lehetőségeket mutató játékokat. A férfi egyesben Váradi Brenner és Losonczy NYLTC jutottak a döntőbe. A döntőt majd későbbi idopontban játszák le. Harmadik Csongár és Nyári győf DEAC lettek.

Férfi párosban a Váradi-Brenner-Radvánszki NYLTC pár lett a bajnok, második a Vay báró-Losonczy pár.

Női egyesben Kovássy DEAC és Gombosi DEAC jutottak a döntőbe. Gombosi nagyon jó formát játszva, a verseny egyik legkellemesebb meglepetése volt.

Győzelme Papp Jutka ellen meglepetés. A döntőt későbbi idopontban játszák le.

A női párost a Kovássy-Papp Jutka DEAC pár nyerte. A döntőbe 1:6, 6:2, 6:2 arányban győzték le a báró Vayné-Radvánszkiné NYLTC párt.

Vegyespárosban a Váradi Brenner-Vayné pár lett a bajnok. A döntőben 7:5, 6:4 arányban győzték a Losonczy-Radvánszkiné pár ellen.

Füi egyesben a nagyon tehetséges Fodor UAC lett az első, második Czizezi UAC.

Leány egyesben Kiss Eva DEAC nyert, második Afonyi DEAC.

Füi párosban bajnok a Fodor, Czizezi UAC pár, leánypárosban pedig a Kiss Eva-Erdélyi DEAC p-r.

Az ifj. vegyespárost a Fodor-Afonyi pár nyerte Zsári-Kiss Eva pár ellen.

Az ifjúsági versenyzők valamenyen igen szép és tehetségesen játszottak, s feltétlenül megérdemlik, hogy minél többet foglaljanak velük, s a lehetőségekhez képest versenyeket rendezzenek számukra. A leányok közül különösen tehetséges a már tavaly feltűnt Kiss Eva, aki a felnőttek között is nagy sikerrel megállja a helyét, de ügyes Afonyi Eva, Kovács Anna és Erdelyi Margit is. A fiúk közül a két ungvári Czizezi és Fodor volt a legjobb, de tehetségesek a debreceni ifik is.

Biztosan győzött a DVSC a Budapesti VSC ellen

DVSC-BVSC 4:1 (3:1). Vezetete Lenkel A két csapat a következő összeállításban lépett a pályára: Keskeny — Csokai, B. Nagy — Tisza, Mester, Zilahi — Komlóssy, Szabó, Szilágyi, Serfőző, Sidlik. BVSC: Pál — Földes, Hidasi — Felföldi, Lőrinc, Rákóczi — Csiszár, Keszeli, Moór, Maszárovics, Gletsza.

Az első féldőben elején a DVSC azonnal támadásba lendül. Rögton az első percben Szilágyinak van nagy gólhelyzete, a hosszú középcsatár azonban lemarad a labdáról. A második perc azonban már meg is hozza a hazai csapatnak a vezetést. Szilágyi pompás labdát ad Szabónak, aki azt védhetetlenül vágja az ellenkező sarokba. A DVSC továbbra is támadásban marad, azonban a csatárok sok jó helyzetet elúgytelnek. A vendégek is lassan kezdenek kibontakozni. Csiszár vezet néhány veszélyes támadást, előbb Moór lövése, majd Keszeli feje azonban kapu mellé jut. A 32. percben a balszélre nüzdölt Szilágyi nagyszerűen ad be s a labdát a jó iramban érkező Szabó laposan a hálóba fejeli. 2:0. A 38. percben ismét a DVSC rohamoz. Sidlik ad be szépen egy labdát, Szilágyi és Szabó áll jó helyzetben, a behúzza Hidasi azonban kézzel lehúzza előlük a labdát. A megítélt 11-est Mester értékesíti. 3:0. A játék ellanyhul, feljönnek a vendégek s Tisza sorozatos hibáiból több jó támadást vezetnek. A 44. percben Keszeli szépen tör ki s a kicsit elalvó Keskeny mellett gölt 1:0. 3:1.

A második féldőben sokáig igen meddő játék folyik. A csatárok a kapu előtt mindkét részről tehetetleneknek bizonyulnak. A játék is eldurvul kissé s ebben a vendégcsapatnak, no meg a tehetetlen játékezőknek igen nagy része van. A 26. percben végre sorozatos DVSC támadások után Sidlik bead, Serfőző hatalmas lövést zúdít a kapufára, a káptartó labdát azonban Szilágyi a hálóba kotorja. 4:1. A Budapesti VSC nem adja fel a küzdelmet s több veszélyes támadást indít. A debreceni védők azonban most már biztosak.

A debreceni csapat sokkal jobban játszott ellenfelénél és feltétlenül megérdemelte a győzelmet, mely kisebb szerencséivel nagyobb arányú is lehetett volna. A vendégcsapat jó játékosokból álló együttes, azonban helyenként feltűnően a durvasággal határos keménységgel játszott. Különösen meglepő volt az, hogy több ízben alattomos rugkapálást is láttunk részükrol.

A DVSC nem rukkolt ki nagy játékkal, a tervszerűséget, az elgondolást most is nélkülöztük különösen a csatársor játékában. A védelemben Keskeny jó volt, bár a gólnál kicsit élénkebben is mozoghatott volna. Csokai, Mester, B. Nagy egyformán jók és most már nehezebben jönnek zavarba A csapat legjobbja Zilahi, aki a korszerű szélsőfedezet szerepkörét tökéletesen töltötte be. Leggyengébb pedig Tisza, aki most is szokott csapkodó, helyenként durva játékát mutatta. A vezetőség egészen nyugodtan kihagyhatná a csapatból a teljesen formán kívüli játékosot, hiszen akár Papp, akár Orosz még a jó Tiszánál is jobb játékosok. A csatársorban legjobban Serfőző játszott. Sokat dolgozott és okosan adogatta a labdákat is. Utána Sidlik, Szabó, Szilágyi és Komlóssy a rangsor. Szilágyinak és Komlóssyának a főhíjába, hogy nem akarnak egyéni akcióra vállalkozni. Komlóssyának pedig feltétlenül meg kellene néhány ügyes csett tanulnia.

A BVSC-ben Pál jó kapus, a gólokát nem igen védhette volna. A hátvédek már lényegesen gyengébbek, egyedül Lőrinc elégitte ki. Legjobban a csatársor tett szert, ott is a kicsit ugyan durvított, ott is a kicsit ugyan durvított, ott is a kicsit ugyan durvított. A játékezők Lenkel egészen gyengén vezette a mérkőzést. Hogy a játék majdnem teljesen eldurvult, az teljesen az ő hibájáról róható fel. Erélytelen volt és a végére már teljesen meg is zavarodott. A partjelzők szintén elég gyengén működtek. Előfordult például az az eset, hogy az egyik BVSC játékos rosszul dobta a partdobást s mégis újra ő dobott a játékező és segédje szems láttára.

A másik osztályozó mérkőzésen a Szegedi VSE biztosan verte az ETO csapatát 3:1 (1:0) arányban. A szegediek azzal nyertek, hogy ügyesen játszották lyukra a jó formában levő Tihanyit. Az ETO nem sokat mutatott.

A vasárnapi mérkőzések után az osztályozó állása a következő:

1. DVSC	4	11:11	6
2. SZVSE	4	9:8	5
3. BSZKRT	4	10:7	4
4. ETO	4	11:8	4
5. BVSC	4	3:10	1

dítványára az együttes ülést táviratilag üdvözölte báró Bánffy Dániel földművelésügyi és dr. Szász Lajos közellátási minisztert. Bevezető szavaiban az elnöki méltatás dr. Fattinger Sándor ny. államtitkárnak a Hom-bár vezetése során szerzett rendkívüli érdemeit és vitéz dr. Darányi Bélának a Futura alelnök vezérigazgatójának azt a mindenkor messzemenő készségét, amellyel az elmúlt gazdasági év folyamán is teljes munkakészséggel a gazdaérdekek szolgálatába állította és nehéz munkája során is vállalta a legkisebb terhelést indokolt kívánságainak azonnali kivizsgálását és elintézését is. A napirendre átvérve dr. Halács Ágoston, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója beszámolt a gazdaválasztmányoknak a most lezárult 1942-43. gazdasági évben kifejtett tevékenységéről. Rámutatott arra, hogy a gazdaválasztmányok, amelyeket a mezőgazdasági kamarák és a Futura még a békeévekben hívtak életre a termelők és az értékesítő szervezet közötti közvetlen kapcsolatot elmélyítésére, nélkülözhetlenségüket a háború kitörése után még fokozottabb mértékben bizonyították be. Különösen a nagy taglétszámú választmányok kebeléből kiküldött szükebbkörű s így könnyebben mozogható végrehajtó és összekötő bizottság rendszeres havibudapesti ülései az egyre változó körülmények között annyira fontos tapasztalat-kieserlése szempontjából olyan jelentőségűvé váltak, hogy a bizottság munkájában az illetékes kormányhatóságok is egyre szorosabban kapcsolódtak be. Nem kevésbé fontos azonban a gazdaválasztmányok és a velük kapcsolatos kamara tájékoztató szolgálat másik munkaterülete is, aminek keretében a gazdáknek szolgálnak útbaigazítással a termelést és értékesítést szabályozó számos rendelet előírásait tekintetében. A gazdaközönségnek — úgymond — a jövőben is nagy megnyugvás lesz az hogy ilyen közvetlen kapcsolatban áll az értékesítő szervezettel s hogy a vidéki bevásárló hálózat működését saját képviselői útján ellenőrizheti. Ezért az Országos Mezőgazdasági Kamara részéről határozati javaslatot terjesztett elő, melyet az együttes ülés élénk helyesléssel elfogadva kimondta, hogy a gazdaválasztmányok munkáját továbbra is feltétlenül fenntartandónak javasolja s kéri ehhez a Futura vezetősége részéről már eddig is tanúsított megértő támogatást annál is inkább, mert a közellátási rendszerben az új gazdasági évvel beálló nagyarányú változások nélkülözhetetlenül teszik mind az illetékes hatóságok és az értékesítő szervezet, mind a gazdaközönség részére a kölcsönös beható tájékoztatást. Ezt követően az előadók és az egyes napirendi pontokhoz számosan hozzászóltak.

választmányi tagok a gabonafélék, olajmagvak, burgonya, stb. termesztésének és értékesítésének időszaki kérdéseit viltatták meg különös tekintettel az idevonatkozólag eddig megjelent kormányrendeletekre. Több felszólaló külön kiemelte a szövetkezeti terményértékesítés fontosságát, mert a szövetkezeti intézmények — így a termény- és gyapjúértékesítés terén az erre elsősorban hivatott Futura — tevékenységüket mindig a termelők érdekében fejtették ki, amin legkevésbé sem változtat az a körülmény, hogy időközben — jórészt saját érdekekkel ellentétben — felsőbb utasításra átmenetileg fel. n. „egykező”-rendszerű megbízásokat is el kellett látnia. Végül az elnök a jelenlevők egyhangú helyeslése mellett zárószavaiban örömmel állapította meg, hogy az agrártársadalom és az értékesítő szervezet közötti együttműködés továbbra is kellő alapot biztosít az előremutató munkához s a gazdaközönség a jövőre nézve is a Futura bevált országos szervezetében látja a terményértékesítés zavartalan lebonyolításának legfőbb biztosítékát.

Debreceni állatvásár

A keddi állatvásárra csak sóványosított hajtottak fel, szám szerint 185 darabot, melyből eladásra került 74 darab. A hivatalosan megállapított árakon 192 fillértől 350 fillérig, élőszületben kilónként. Választott malac páronként 95-140 pengő.

Juh felhajtás 410 darab, eladva 121 darab. Árak: bárány páronként 78-127 pengő.

Lóvásárba felhajtás 150 darab. Gazdát cserélt 73 darab. Árak: vágóelő 78-127 pengő, silány igásló 320-680 P. középes 700-1100 P. jó 1200-2000 pengőig.

Szarvasmarha felhajtás 371 darab, eladás 141 darab. Árak: II. rendű ökör 150 fillér elősúlyban kilónként, III. r. 130 fillér, II. r. bika 145 fillér, III. r. 125 fillér, másodrendű tehén 140 fillér, III. r. 120 fillér (8 százalékos levonással), II. r. borjú 170 fillér, III. r. 150 fillér elősúlyban kilónként. Fejőstehén darabonként 800-1700 pengő, tinó, ökör 170-230 fillér elősúlyban kilónként. — Irányzat lanyha.

Nagylétei Egyesült Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság Nagylétán, helyiségében, június 27-én, 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgysorozat: Igazgatósági tagok választása, felügyelőbizottsági tagok választása, alapszabályokban hirdetmények megváltoztatása.

Szavazáshoz részvényeinek társasági pénztárnál közgyűlés előtt öt napon belül letétele szükséges Igazgatóság.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY. 4234-1943. Nagyszerű 67. sz. alatti dr. Fejér Ferenc ügyvéd által képviselt Bujdosó János javára 1900 pengőre becsült lovakat 1943 június 17-én délután 3 órakor elérverezek. Róth Ernő bírósági végrehajtó.

Cigarettafiknek fontos megismerni

a legdrágább de legjobb

RAFFA

CIGARETTAHÜVELYT

Szopókája szabadalmazott nikotinmentesítő betéttel. Ezen keresztül a szívás még a legcsinosabb dohányból is a legkellemesebb. Nem ideg és köhögést, vagy kiálgást és tüdőgyulladást okoz. ÁRA: 100 darab 2-ös, vagy 3-as 94 fillér. Ugyanilyen nikotinmentesítő betéttel.

CIGARETTASZIPKA

bakelitből 1 darab 8 fillér, javorfából 1 darab 44 és 80 fillér. Raffa piccolo 3 darab válogatott szipka 17 darab tartálékbetéttel 90 fillér. Mindegyik szipkához szerelhető Raffa-betét 10 darab 20 fillér. Kapható minden dohánykiskisruhában, viszonteladókknak megtehető árengedményre s

M. kir. dohánygyárudában, Kötve G. r. Kossuth-utca 15. Lindenfeld és Schwartz G. r. Dégenfeld-té 7. Debreceeni Fúzerkereskedők Arubeszter Szövetkezete

Baltazar Dezső-utca 9. Varga Dezső Simonffy-utca 2/b. Fahidi József Simonffy-utca 4. Szentosi Erzsébet Hatvan-utca 1. nagykereskedőknél.

gyar izomkolosus Tanamárt már kijövetellőkkor kitérő lelkesedéssel fogadja a közönség. A pálya közepén felállított szorító köré akar mindenki menni s csak a rendőrség erőfeszítésére beavatkozásnak köszönhető, hogy mindenki visszamegy a helyére. A mérkőzés első menetében a remek erőnlétben levő néger Moreyon remekül harcol és sorozza ütéseit. E hatalmas támadása végén jobb horogütése úgy eltalálja a magyar bajnokot, hogy annak orra véreznél kezd és még a nyolcadik menetben is erősen folyik. Tanamárt a vártnál gyengébben szerepelt, de ebben nagyon közrefutott Moreyon nagy tudása, amely nem engedte, hogy a k. o. király, gyilkoserejű ütései eltalálják. A néger hihetetlen gyorsan út és pompásan tud elhajlani az ütések elől. Sorozatai végén kettős ütése páratlan. Elképesztő ruganyossága, nagy technikával párosulva egyedül álló élményt nyújtott a közönségnek. Tanamárt a néger könnyedén intézte el és megérdemelten csattant fel a közönség elismerő tapsa egy-egy gyönyörű ütése nyomán, Moreyon pontozásos győzelme teljesen megérdemelt.

A rendezés ama fogását szóvá két" küldtek szerte szét és műsor megváltást kellett fizetni. Sokakat meglepett a tisztelője de már nem akartak visszafordulni. „Egyenesebb" dolog lett volna rendes helyarákat megállapítani, mint más sportesemény-nél.

Bajnokok versenye és vígaszverseny a teke ajnoksgban

Mint már előző számunkban beszámoltunk a teke egyéni és csapatbajnokságok során arról, hogy a Pénzügyi Tisztviselők Tekező és Sport Egyesületében a bajnokok versenye és a vígaszversenyek folynak.

A bajnokok versenyében csak a bajnokságban helyezést elért versenyzők indulhatnak, míg a vígaszversenyben mindenki indulhat, aki a bajnoki versenyek során nem nyert helyezést.

A bajnokok versenyében Ma-nár Sándor a Pénzügyi, Legoza Gergely és Faragó Gábor, a Szar-nyaskerek versenyzői egyenlő eredménnyel vezetnek, míg a vígaszversenyben Smill Mihály, a Pénzügyi kiváló versenyzője tartja a rekordot. E. dekes vele-len az a versenyben, hogy Smill Mihály ugyanannyi jót ütött, mint a bajnokok versenyében az első helyezettek. Itt kell megem-lékeznünk arról, hogy a teke csapatversenyek során adott be-számolonkból tévesen kimaradt a Pénzügyi csapat tagjai közül Smill Mihály versenyző neve, melyet itt helyreigazítolag köz-lünk. A kiváló versenyző, ki a Pénzügyi csapatnak igen hasz-nos, sőt a leghasznosabb tagja, a vígaszversenyben elért eddigi eredménye mar felülmúlhatatlan.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA
JANOSY magánnyo-mozó bizalmasan nyo-moz és megfigyel, Virág u. 21. Telefon: 23-78. 1090 8. 9.
KOSZTOLAN CZY ma-gánnyomozó megfigyel nyomoz, Lorántffy u. 19. 727 6. 30.
GALOCZY legregibb nyomozó irodája orszá-gosan ismert, Zöldfa u. 3. sz. telefon: 28-72. 1931 9. 3.

ALKALMAZÁST keres férfi
FIATALABB napszá-mos és segítő munka-erőket, valamint tanon-cokat azonnali belépésre keres Nagy szerelési vál-lalat, Garay u. 15. 1975
FÉRFSZABÓ segédet, kézimunkást azonnali belépésre felvesz Soós szabómester Szent Anna 6. sz. 899
FODRÁSZSEGÉDET hágyfodrász kiasszony magas fizetéssel felvé-tetnek, Nagy, Baltazár u. 14. 918
BOLTI SZOLGÁT és ki-tűnő fűvelveket, Szent-esi Ferenc, Simonffy u. 2 C. 917
FODRÁSZSEGÉDET heti 30 P fizetéssel állan-dóra felveszek, Takács, Baranyi u. 42. (vagon-gyárnál.) 911
KOCISNAK fiatal-ember bentkosztalt fel-vétetik, Csapó u. 25. sz. Bálint Sándornál. 925
URI fodrászsegédet azonnal felvesz Hriczkó Béla, Kassa út 23. 929
MSZERESZ tanuló-t ki-tűnő bizonyítvánnyal fel-veszek, vasasztergapa-dó, szerszámgepeket ke-rekpárt, varrógépet ócs-kán veszek, Király, Ro-dyál épület. 934
FÉNYKÉPESZ tanuló nak intelligens fiút, — vagy leányt felveszek, Burg Izsó. 932
MAGÁNOS házaspár házmasternek felvéte-tik, Magoss György-tér 29. sz. 1934
FODRÁSZSEGÉD és tanuló felvétetik — Biró László, Deák Fe-renc u. 28. 1936
NAPSZÁMOSOKAT azonnali belépésre ke-re-sünk Városl. nyomda Bő-szörményi út 6. 1946

GYORS- gépirót, keresz-tényt, napi 3-4 órás ideiglenes elfoglaltsá-g-ra azonnala keresek. Lukács, Piac u. 41. 928

ALKALMAZÁST keres férfi
SOFÓR, személykocsi-ra állást keres. Péczeli u. 4. 894
EGY intelligens, négy középiskolát végzett, 16 éves fiú, fogtechnikai la-boratóriumban tanuló-nak elhelyezkedne. Cím a kiadóban. 1939

ALKALMAZÁST keres nő
GYERMEKEK melle-keresek intelligens gyer-mekszerető kiasszonyt Péchy u. 7. 1864
KÉZILÁNY vásári sza-bóságba felvétetik, Ber-csényi u. 22. 897
SEGÉDLÁNYOKAT angol-francia munkára és tanuló lányokat felve-szek, Szabó Kata, Bal-tazár Dezső u. 18. 901
HÖLGYFODRÁSZ kiasszony, vagy férfi, szezon üzletbe azonnal felvétetik, Winkler fodrászat, Hajdúszo-boszló „Vadászkürt" ven-déglő. 1948
KIFUTÓLEÁNY, nem iskolakötelest felvesz műfoglaboratórium, — Kossuth u. 18. 1931
KÖNYVKÖTŐ tanuló-lányokat azonnali belé-pésre felveszünk, városi nyomda Böszörményi út 6. sz. 1947
BONTÓ és kézilányok felvétetik, Oboczki, Ba-ranyi u. 12. 919
TANULÓLÁNYOKAT azonnala felveszek, Ta-nács szalon, Hatvan u. 18. II. e. 910
HÖLGYFODRÁSZ ki-asszonyokat és tanuló-lányokat felvesz Király, Demkével szemben. 926
CSINOS, ügyes tanuló-leányt azonnala felveszek CADEAU cukorka üzlet Piac u. 19. 1940
KIFUTÓ leányt felvesz, Józsa fogtechnikai labo-ratórium Arany János u. 11. sz. 923
ELSŐRENDÜ szabász-nót, iparengedéllyel ke-res társulási céljából, központban, elegáns la-kással rendelkező volt szalontulajdonosnő Őn-kritika jellegre. 921

IRODISTAN kevés iskolával is ajánkozhat. Jeles bizonyítvány előny-ben. „Gyors- gépiró ke-resztény" jellegre a ki-adóba. 935

ALKALMAZÁST keres nő
IRODAI gyakorlattal rendelkező fiatal gyors-és gépirónó azonnala is állást keres. Cím a ki-adóban. 905
MOS. 3T, vasalást, da-rab száma magános úr-nak, vagy esetleg kato-na tiszt uraknak, meg-egyezés szerint vállalom, Rothermere u. 53. negye-dik ajtó. Máriné. Levél-hívásra házhoz megyek. 1950

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT
GYERMEKSZERETŐ m. denest keresek július 1-ére. Cím: Pápay Jó-zsef u. 12. Poroszlay út 26. számnál. 1886
RENDES bejárónót kö-zelben lakót azonnala fel-veszek, Emeleten Havas Burgundia u. 4. 902
SZAKÁCSNÓ és szoba-lány, jó bizonyítványú, vidékre kerestetik. Je-lentkezés: Baththyány u. 20. sz. 1977
BEJÁRÓNÓT felvesz dr Rác ügyvéd, Piac u. 68 szám. 1973
SZORGALMAS min-denest nő azonnala fel-vétetik, Csapó u. 39. 915
KERESEK azonnala be-járónót, vagy mindenest Svetits bérház, földszint 5. sz. 909
BEJÁRÓ főzni tudó min-denest azonnala felveszek Hunyadi u. 3. 1961
SZAKÁCSNÓ, ki étkez-dei gyakorlattal bír, — azonnala beléphet Bocskai kifizés, Hatvan u. 6. 1953
PARKETTHEZ értő be-járónót, jó fizetéssel fel-veszek Jelentkezés reg-gel 8 óráig. Őtalmom u. 3. sz. 1648
EGY rendes bejárónó, 2 személyhez, délelőtre jó helyre felvétetik, Mikló-s u. 33 hátulsó lakás. 1937
HOSSZU bizonyítvá-nyokkal rendelkező min-denest szobalányt ke-re-szek. Jelentkezés Mikló-s u. 6. sz. 924

KÖZÉPKORU zsidónó állást keres. házaspár, vagy magános nőnél. — Esetleg egy szobát ke-re-sek. Cím a kiadóban. 1981

AJANLAT
FIGYELEM! Gyü-mölcs, déligyümölcs, cu-korka, konzerv, csemege üzletemet Simonffy u. 2 B. (városi bérház) meg-nyitottam, Állandóan, friss gyümölcs és cse-mege árúimmal mindenkor állók a nagyrédmű kö-zönség szolgálatára. Ki-váló lisztelettel: Szabó István gyümölcs és cse-mege kereskedő. 865
MELETT arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsé-nyí óra- és ékszerkeres-kezőnek, Sas u. 2. 1857 8. 25
CLANÓZ vizsgái, zsi zskiteienit felelősség-gel Kiss, Menusz ter 7. Telefon: 14-30. veres-templonnál 606 11 4
ARANYAT ezüstnemű ékszerket, napi áron vesz Takács Sándorné. Piac u 56. 209 8. 2
SZAPPANNAK vaio zsirt szappanna ocsere-iek Pál János szappa-nosmester. Köcsesi u 8. 634. 11. 19
CIANOZTASSON Csa-la cianozó vállalatot Lakasvizsgálások tele-fősséggel. Rákóczi u. 9. telefon: 14-27 631 7. 1.
HASZNALTI orakat ve-szek javított eladok Schiffmann vendég u. kisállomásnál. 1792 1. 3
ÖNKÉNTES URAK! Egyenruhára tiszta len vászonn érkezett. Tegdes, Kálvin-tér 19. 1870 8. 5.
SZÖRME bundákat ja-vított alakított, festek Veszek eladok Kövarty szűcsmester püspöki pa-lota 1. 31. 593 1. 31
KERÉKPÁRT, varró-gépet, gramofont, szak-szerűden javít Roboz és Hamer, Piac u. 8. 545 8. 12
TÖRÖTT gramofon le-mezért 2.20-at fizetek. Villanykörte csere 30 f. Biró Hunyadi u. 22. 739 7. 3.
JÉGSZEKRENYEK minden méretben kap-hatók Javitást vállalomk Pesti u. 67. 913

KERESLET
TOLLAT legmagasabb napiárban vesz Hangya tollgyűjtő telep, József kir. herceg u. 71. 1497
TOLLAT legmagasabb napi árban vesz Hangya tollgyűjtő telep, József kir. herceg u. 71. 912

TÁRS
ELSŐRENDÜ üzlet, 20-50 000 pengőt keres ha-szonrészesedésre. „Er-deemes és biztos" jelleg-re a kiadóba pinto-csi-met kérek. 878

PÉNZ
KÉTSZÁZ pengőt rövid-ideire kölcsön keresek, fedezet van. Cím a ki-adóban. 1938
KERESEK első helyi be-kebelezésre, 2-3 ezer P kölcsönt, rövid, vagy hosszabb időre, termé-szetben kamatra Cím a kiadóban. 1945

OKTATÁS
MAGÁNVISZGÁRA, kü-lönböző, szakszerű elkészí-tés. Értekezni vasárnap délelőtt, Szabóné, Iskola u. 1. sz. 922
PHILIPS 3+1, alighasz-nált rádió eladó. Kin-csek bórúlet, Ferenc Jó-zsef út 67. 1974
RÁDIÓ 3+1-es nagy, sűrűgösen eladó. Szé-chenyi u. 43. 1930

BUTOR
NINCSEN fényes kira-katunk minden bútor-t ócsón adunk. Piac u 71 udvarban Brilliné. 441 6. 30

HÁLÓSZOBÁK kony-habútorok, szeszionok ol-csó áron, Löcsy bútor-üzlet, Eötvös u. 66. 1428 8. 20

HASZNÁLT bútorokat, irodai berendezést, wert-heimkasszát üzletberen-dezést, magas áron ve-szek. Verő, Csapó u. 10. 1971 6. 30.

ELADÓ szép modern ebédlő, Rákóczi u. 10. udvari lakás. 1976

EGY hálóbútor sűrű-gösen eladó, Burgundia u. 3. sz. 914

AUTO, MOTORKERÉKPÁR
EGY segédmotor eladó Hajnal u. 23. 1955
SEGÉDMOTORT, ke-rekpárt, rossz gumikkal is, írő- varrógépet, gra-mofont, porzivót ve-szek. Tulajdonit igazoló íratok elhozandók. Sol-tész, Kálvin-tér 2. 1172 7. 22

LAKASCERE
REGI bérű minden komforttal (víz, gáz bent) es teljes kényelemmel ellátott la-kásomat elcserélném ugyancsak kerti három, vagy 4 szobás, komfor-tos lakással. Cím a ki-adóban. 1462 vv.

BUDAPESTEN lakó köztisztviselő elcserél-né atkötözés miatt 3 szobás modern lakását Debrecenben hasonló 2-3 szobás, kertes lakással Cím a kiadóban. 205

BUDAPEST nyolc kerü-letben levő régi bérű mo-dern 3 szoba, hallos la-kásomat elcserélném it-teni 4 szobás villalakás-sal. Cím a kiadóban. 1963

KIADÓ LAKÁS egy szobás

IRODÁNAK, vagy ren-delőnek egy udvari szo-ba kiadó. Ferenc József út 81. I. em. 1962

HÁZMESTERI lakás ta-karításért kiadó. Ro-thermere u. 55. Érdeklő-dőni lehet Vargakert u. 7. sz. 901

KIADÓ LAKÁS két szobás

ORVOSI rendelő azon-nal elfoglalható. Honvéd u. 26. 1954

BUTOROZOTT SZOBA
BUTOROZOTT szoba 2 személyes, elsőrendű úri ellátással kiadó. Telefon 24-88. sz. 1918

KÜLÖNBEJÁRATU utcai bútorozott szoba, (kapunál) eltávozás mi-latt azonnala átadó. Cse-mete u. 13. 1980

KIADÓ azonnala külön-álló bútorozott szoba, — Péchy u. 10. 896

ELEGÁNS bútorozott szoba kiadó. Arany Já-nos u. 1. a II. 898

UDVARI bútorozott szo-ba kiadó. július 1-től. Csapó 59. 892

ÖZVEGY magános nő keres egyszerűbb kis bú-torozott szobát, ágnye-mű és edény, sparhelt van, július 1-re, állomás-környékén. Cím a kiadó-ban. 1939

KAPUALATTI bejá-ratú bútorozott szoba ki-adó Erzsébet u. 10. 906

BUTOROZOTT szoba, azonnala kiadó. Kossuth u. 40. sz. 1952

KIADÓ bútorozott szo-ba azonnala, Honvéd u. 33. sz. 1932

VEGYES
GRAFOLÓGUSNÓ minden egyén kézírásá-ból biztos analízist nyújt, Széchenyi u. 43. 1949

GYÜMÖLCSŐSNEK, lehetőleg jonatánosnak ideit természet meg-velemző, beköltözhe-tő ház 33.000 P. Város szivében 145.000 P ház. 90 kat. hold föld. tanyá-val. 1979

ELVESZETT
ELVESZETT a Dócz-tól Hatvan utcáig fél-pár szürke antilop meg-találó jutalomban részesül a Központi drugériában. 903

BALLON női kabátot-mat június 9-én a Bata-fodrászüzletben egy nő elcserélte s mivel az il-lető személy ismeretes, kérem, hogy a kabátot a Bata fodrászüzletben azonnal adja le. 1987

ELVESZETT június 8-án barna bal borkesztyű a megtaláló Hatvan u. 32. alatt jutalomban részes-sül. 1980

ELVESZETT 15-én Sántha Erzsébet névre szóló vásárlási könyv. Kérem a becsületes meg-találóját eljuttatni szí-veskedjék Maróthy Gy. u. 4. sz. háznumber. 930

ELTÜNT Vilmos csá-szár körút 28. alól szom-baton este egy nagy fe-hér him kuvasz „Mackó” névre hallgat. Becsületes megtaláló jutalom ellenében vegesse vissza, telefon: 29-60. 1943

HASZNALT RUHA — CIPO
GYERMEKPAPLAN lepedőkkel, hencser, hen-cserátvető, eladó. Csapó u. 78. I. jobbra 1964

EGY szép nagy hencser-takaró és férfi öltöny el-adó. Hűvelyes u. 10. ka-pualatti bejárat. 1951

EGY alighasznált sötét-szürke öltöny magasabb alakra eladó Attila-tér 927

INCOSAC VÉTEL
HASZNALT bútorokat, irodaberendezést, wert-heimkasszát, üzletberendezést magas áron veszek. Verő, Csapó u. 10. sz. 1971 8. 5.
KAMGARN khaki zub-bonyt, kamgarn fekete pantallót, erős testalkat-ra megvételre keresek. Cím a kiadóban. 916

VARRÓGÉP és két fo-tel eladó. Domb u. 16 sz. Rotschnekné, 8-11-ig. 1935

INCOSAC ELADAS
BETEGTOLKOCUSIK Minden kényelmet biz-tosító gumi kerekű o-tertegtolokocsi, minden formában kaphatók in-góságközvetítőben ref-nöki bérpalota 1220 7. 16

CSAPO u. 40. szám László-féle uentesüzlet berendezése azonnala el-adó. Értekezni Gut-timann, EGYMALOM u. 3. 112

„LEICA” rendszerű fényképezőgép és egy Praktiflex 3 1/2 Szenár-al, továbbá egy 6+1 Philips szuper rádiós ze-negép, 50 kítinó lemez-zel eladó. Telefon: 10-05 895

ELADÓK tábori látszó, mestárhegedű, lovagló-pálca, buzogány tornász-nyújtó, ásványok, éjjeli-székény, hokkedli, cilin-der. Cím a kiadóban 1972

HARMONIKILENCES barna bórtaipu női cipő és sport kocsli eladó. Izsó u. 6. (Kardos utcá-ból nyílik). 933

ELADÓ használt kis-méretű asztalsparhelt — Csapó u. 71. 1941

GAZD TERMENYEK
ZELLERPALANT na-gyobb mennyiségű eladó Érdeklődni lehet: István út 43. 1959

Balázs Andor
Ingatlaniroda,
Rákosi Jenő u. 5. szám, Eladó jókarban levő 33-velelemző, beköltözhe-tő ház 33.000 P. Város szivében 145.000 P ház. 90 kat. hold föld. tanyá-val. 1979

GAZD. ESZKÖZÖK
HOLLANDI borszűrőt, jókarban levőt keresek megvételre. Cimet a ki-adóhivatali pénztáránál kérem leadni. 1994 vv

BORSZÜRÖT Zeits-félt, jókarban levőt ke-pénztárában leadni. 1993 resc" megvételre. Cimet kért a kiadóhivatali pénztárában leadni. 1275 vv

MEZOGAZDASÁGI gépeket, eszközöket, ak-katrészeket elad, vasa-ról vitéz Nagy János. Hatvan u. 41. 1565 9. 1.

CSEPLŐGARNITURA eladó, bérbeadó. Erres Kühne cséplőszékény, N MÁV gazdasági, Niche-son kazán 6 HP külön is Szerszámgepet, varró-gépet, kerékpárt veszek Király, Royal épület 936

ELADÓ HAZ
EMELETES hatszobás írvilla, összkomforttal eladó Deseő, Kigyó u. 39. sz. 1982

NYIL u. 72. sz. ház el-ADÓ. 1966

ELADÓ ház, van rajta szoba, konyha, előszoba, éléskamara, hozzávaló mellékhelyiségekkel, jó vízű kút, háromszáz öt-vennégy kadrát termő-szőlével, tiszta téglá-épület, Érdeklődni lehet Árpád-tér 46. 1965

ELADÓ Somogyi Pál u. 10 számú ház, nagy tele-kekkel, ipartelepnek en-gedélyezett helyen. Bi-hari telep. 1957

KÖZPONTON, adó-mentes, beköltözhető négyyszobás ház sűrű-gösen eladó. Ceglédy, Kál-vin-tér 9. 931

ELADÓ HAZHELY
ELADÓ Malvin u. 55. sz. ház hely. Érdeklődni lehet Szikszai u. 4. sz. alatt 129

FÖLDBERLET
HASZONBÉRBEADÓ Ondódon, Veréb dűlő 46. szám alatt 25 hold ta-bonyás birtok, 1943 októ-ber elejétől. Felvilágo-sítás kir. ügyészségnél, Debrecen. 1979

ELADÓ FÖLD
ÁLOMZUGON 89 hold búzatermő feketeföld, ta-nyával eladó. Deseő, Ki-gyó u. 39. 1983

ELADÓ 963 négyyszobás szőlőskertű föld, Ná-dudvaron és 5 és fél hold legelő. Legányi u. 38 és Erdős ügyvédi iroda. —

ELADÓ ÁLLATOK
MANGALICA 2 éves, hízőnák való, eladó. Gör-be u. 1. 1965

ELADÓ 3 darab koca, 2 hasas, 1 pedig 7 főval, Somogyi Pál u. 10. Bi-hari telep. 1958

ELADÓ két darab fejős tehén, kisfiás, Téglás-kert Balaton u. 69. sz. Fazekas. 1944

Szerkesztőtestülettel: PÁLFI JÓZSEF
Kiadótestülettel: IFJ. SZICZETHI GYULA főszerkesztő-igazgató Kiadja és nyomja a TISZTANTALI KÖNYV- és LAPKIADÓ R. T. Feltétlenül nyomatgatandó SZICZETHY KÁROLY